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Muámmer Gádáíi visszavonta lemondását
Líbiai mintájú kultúrforradalomra szólítja fel Egyiptomot ~ További 
hadseregről kell gondoskodni Izráellel szembeni újabb vereségek 
esetére — „Az amerikai négerlázadás támogatása is hozzátartozik a

cionizmus elleni küzdelemhez”
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Bengázi (Reuter. IFP. UPI). — Muámmer Gádáfi ezredes teg­
nap eleget tett a visszatéréséért esedező hisztérikus tömeg kíván­
ságának és bejelentette, hogy visszavonja lemondását és továbbra 
is a forradalmi tanács élén marad, amíg létrejön Líbia egyesülése 
Egyiptommal.

Gádáfi a Bengázi közelében j venni a küzdelmet Izraellel, 
fekvő Ál Ábijár városkában be- amikor az országban korrup-

7609.

AZ ELRABOLT REPÜLŐGÉP 
AGDADBA ÉRKEZETT

A rablók titokban tartották uticéljukat — Fokozott készültség Lud- 
dou ~~ Lezárták Szaudia légiterét — Rejtjeles sürgönyben kapták az

utasítást az indulásra
A japán repülőtársaság elrabolt Boeing-747 gépe 141 utasával Hágába indult és Amsterdamban

szállt fel a repülőgépre.

tét szemüvegű férfi pisztolyt 
szegezett nekem és azt mondta, 
hogy ha megmozdulok, megöl. 
Ekkor rájöttem, hogy gépünket 
elrabolták’’

és íz öt terroristával tegnap este. röviddel 10 óra után elindult 
Dubai repülőteréről, ahol három napig vesztegelt. A terroristák 
titokban tartották az útirányt. Az indulás hírére Szaudia lezárta 
légilerct. A luddi repülőtéren azonnal fokozták a szombat óta 
fennálló készültséget. Rechávám Zeévi tábornok, a központi kör­
zet parancsnoka, majd utána számos magasrangú tiszt érkezett 
a repülőtérre, előkészületeket téve arra az esetre, ha a terroris­
ták Luddon kísérelnék meg a leszállást.

Lapzártakor jelentik: A japán repülőgép éjfélkor le­
szállt Bagdad repülőterén

Röviddel az indulás előtt meg 
engedték két beteg japán utas ki­
szállását. A pilóta útbaigazítást 
kért a legjobb közelkeleti út­
vonalról, 3000 méter magasság­
ban.

A repülőgép indulását pontosan 
három nappal elhurcolása után 
érdé <es és részben rejtélyes fej­
lemények előzték meg. Dubai 
repülőterének ellenőrző tornya 
egy angolnyelvű sürgönyt vett 
fel £ terroristák számára, ame­
lyet továbbított. A sürgöny szö­
vege így hangzott:

„Miért etetitek és itatjátok az 
utasokat, ha később meg kell 
ölú őket. Amit tesztek, a* 
kegyetlen. Ha elhatároztátok, 
hogy megölitek őket, tegyétek 
ért azonnal. Ha nem, bocsás­
sátok őket szabadon. Vannak 
más módszerek is a cél eléré­
sére.” A sürgöny ezt az alá­
írást viselte: „A Német Szö­
vetségi Köztársaság 13569 la­
kosa.”
Rövidesen kiderült, hogy a 

sürgönyt nem Németországban 
adtát fel és valószínű, hogy a 
szöveg rejtjeles utasításokat tar­
talmazott. A terroristák, akik 
a tegnapi nap folyamán tel­
jesen elutasítottak minden tár­
gyalást a japán repülőtársaság 
megbizottaival, és elutasították 
a helyi kormány kérését is, hogy 
bocsássák szabadon az asszo­
nyokat és a 4 éves kislányt — 
a sürgöny érkezése után hirtelen 
megváltoztatták magatartásukat, j 
Azt követelték, hogy azonnal lás j 
sák el őket üzemanyaggal és 
töltsék meg teljesen a Jumbo- 
gép tartályait.

A repülőtér hatóságai húzó­
doztak. de a terroristák azzal fe­
nyegetőztek. hogy felrobbantják 
a repülőgépet utasaival együtt. 
Erre azonnal megkezdték a tar­
tályok feltöltését, miután már 
az előző napon három óra repü­
lésre elegendő üzemanyagot 
töltettek a tartályokba.

Tegnap Dubaiba indult a ja­
pán közlekedésügyi miniszter is, 
aki kijelentette, hogy „érdekes 
javaslatai” vannak a terroristák 
számára. Kiderült, hogy a ja­
pán kormány 3 millió dollár 
készpénzt helyezett letétbe egy

Közlekedési 
szerencsétlenség 

— két halott

londoni bankban. A miniszter 
felajánlotta, hogy őt fogadják el 
túszként az utasok helyett, amire 
a terroristák nem is válaszoltak.

Dr. Kurt Waldheim UNO-fő- 
titkár is felajánlotta tegnap köz­
vetítését. miután Japán UNO- 
delegátusával tárgyalt.

Dubai hatóságai utolsó kísér­
letet tettek, hogy elodázzák a gép 
indulását és figyelmeztették a pi­
lótát, hogy a kifutópálya túl 
rövid a teljesen megterhelt ha­
talmas Jumbo-gép felszállásához. 
A figyelmeztetésnek nem volt fo­
ganatja.

A terroisták, akik nem voltak 
hajlandók közölni, hogy hova 
indulnak a géppel.

A repülőgépnek tízórás repü­
lésre elegendő üzemanyaga volt 
az induláskor. A terroristák nem 
vitték magukal a kézigránát rob 
bánása által megölt társnőjük 
holttestét, amint azt eredetileg 
tervezték. Az asszonynak ecuado­
ri útlevele volt és Peralta asz- 
szony néven szerepelt az utasjegy 
zékben. A sebesült japán ste­
ward. a 37 éves Josihisza Mia- 
sita tegnap elmondta, hogy ép­
pen megmutatta Peralta asszony 
nak, hogyan rögzítse a forgó­
széket az étkezőben, amikor a 
ruhája alatt elrejtett kézigránát 
felrobbant. „A padlóra estem és 
amikor felnéztem. láttam, hogy 
a hölgy meghalt” — mondta a 
fősteward. — „Ezután egy sö-

A terroristák tegnap új nevet 
vettek fel. Közölték az ellen­
őrző toronnyal, hogy ezentúl 
csak „a Kármel mártírjai” né­
ven fognak jelentkezni.

szám szélt ,ahol lemondása óta egy ka- 
I tonai táborban tartózkodott. Be­
szédében azt javasolta Egyiptom 
nak, hogy kövesse Libia példá­
ját, és kultúrforradalmat hajtson 
végre, ezenfelül pedig a muzul­
mán törvényeket érvényesítse az 
országban. Ha ezt nem teszi, 
úgy az arabok kudarcot vallanak 
a várható összecsapásban Egyip­
tom. Libia és Izráel között. Gá­
dáfi ezredes azt is hozzátette, 
hogy nem vehet részt az egyesült 
állam vezetésében, ha nem fo­
gadják el feltételeit.

A líbiai vezető felvetette a kér 
dést,

hogyan akarja Egyiptom fel­

eié, protekcionizmus, cenzúra 
és bürokrácia uralkodik.

Az egyre ismétlődő tisztogatások 
azt bizonyítják, hogy Egyiptom

nem a politikai szervezetekre 
kell bízni.

Ha az egyiptomi hadsereget 
megverik a Szuezi-csatoma öve­
zetében. ez még nem jelenti a 
véget.

Gondoskodni kell második 
hadseregről és esetleg egy har 
madikról is. amely folytatja a 
küzdelmet, ha a másodikat is 
megverik.

KISSINGER:

NIXON BUKÁSA MASÁVAL RÁNTHATJA 
A KOMMUNISTA VEZETŐKET IS

Az elnök tanácsosa a belpolitika és külpolitika 
különválasztását kívánja

New-York (UPI). — Henry 
Kissinger professzor, Nixon el­
nök vezető taácsosa a Newsweek 
hetilapnak adott nyilatkozatában 
azt javasolta az elnök ellenfelei­
nek, hogy tartsanak be bizonyos 
korlátozott fegyverszünetet a 
Watergate ügyben és válasszák 
külön a belpolitikai problémákat 
az Egyesült Államok külpolitiká­
jától. Kissinger bírálta azokat, 
akik a Watergate üggyel aláássák 
Amerika presztízsét külföldön.

MOSE DAJAN SZEREPLÉSE A MUNKAPÁRT 
JELÖLŐLISTÁJÁN BIZONYTALAN

A hadügyminiszter a volt Ráfi gyűlésén nyilatkozott
Mose Dóján hadügyminiszter

a közel-keleti, szaudiai, majd tegnap este az egykori Ráfi tag­
jainak Tel-Avivban megtartott 
gyűlésén kijelentette, hogy nem 
biztos benne, miszerint a Munka­
párt jelölőlistáján léphet fel a 
közelgő választásokon, amennyi­
ben a párt néni veszi fel prog- 
rammjába az erélyes települési 
tevékenységet valamennyi meg­
szállt területen.

Dáján, aki hosszú idő után 
elsőizben vett ismét részt a frak­
ció gyűlésén, kijelentette, hogy a 
település kérdésében megoszla­
nak a vélemények a pártban, de

az észak-afrikai repülőterek 
térképeit kérték. Meg nem 
erősített hírek szerint, a japán 
kormány felkérte Szaudia és 
Izráel hatóságait, hogy állja­
nak készen a repülőgép eset­
leges ottani landolására.
A japán rendőrség időközben 

megállapította, hogy a terrorista 
csoport japán tagjának hamis út 
levele van. Az utaslistában Mia- 
zaba ifiév alatt szereplő japán a 
repülőgéprablás előtt egy párizsi 
motelben lakott, majd onnan

ő biztos benne.

„El lehet szigetelni Amerika 
külpolitikáját az előttünk álló 
gazdasági nehézségektől? Erre 
nem tudok választ, de a kérdés 
állandóan kínoz” — mondotta 
Kissinger. Az elnöki tanácsos vé­
leménye szerint Amerika alap­
vető külpolitikai célkitűzései a 
Watergate ügy ellenére is rend­
ben vannak. Attól kell azonban 
tartani, hogy sokan azok közül, 
akik befolyással bírnak a közvé­
lemény kialakulására, hátat for­
dítanak Nixonnak, bár helyesel­
ték külpolitikáját.

A legutóbbi Nixon-Brezsnyev 
csúcstalálkozóról szólva, Kissin­
ger kijelentette, hogy a cscusta- 
lálkozót az eredeti tervek szerint,

mai módszere, amely szerint fe-! T ... c . ,__ __-Líbia osztja Egyiptom veleme-lulrol nevezik ki a vezetőket,a
helytelen. Ezért Egyiptomnak is 
a népi forradalom útjára kell 
lépnie, mert csak ez teszi lehe­
tővé a nép akaratának megnyil­
vánulását. Ha a két ország egye­
sülését ingatag alapokra fekte­
tik. úgy nem szállhat szembe Iz­
raellel.

Gádáfi azt is kijelentette, 
hogy nincs bizalma a „harmadik 
világ” országaiban fennálló vá­
lasztási rendszerhez, mert ezek­
ben az országokban opportuniz­
mus és protekcionizmus uralko­
dik. Végül azt követelte, hogy 
az arab világban fennálló törvé­
nyeket hozzák egyhangba a Ko­
rán törvényeivel. Az Izráel elleni 
küzdelmet a szabad népre és

nyét, hogy nem szabad mellé­
kes frontokat megnyitói és az 
Izraellel való szembesítésre kell 
koncentrálni minden erőt. En­
nek ellenére, Gádáfi véleménye 
szerint az amerikai négerek küz­
delmének támogatása az USA és 
Izráel elleni küzdelem keretébe 
esik. mert Amerika belső front­
ján !s fennáll B szembesítés a 
cionizmussal. .

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem 23—34, Tel Aviv 20—30, 
Haifa 23—30. Naharia 20—31, 
Beér Séva 19—37, Ludd 19—34, 
Éjlát 27—42 fok.

JÓVÁHAGYTÁK GIDEON RÁFÁEL 
KINEVEZÉSÉT LONDONBA

A volt államtitkár Michael Comay nagykövetet váltja le 
— Coinav a BT-vita ügyében felkereste Lord Balnielt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — Gideon Rafaelt, a 
külügyi szolgálat egyik megala­
pítóját, londoni nagykövetté ne­
vezték ki. Az angol kormány a 
kinevezéshez hozzájárult és így

.. „ , , ")e-' J többség 2—3 hónappal a vietnami eva-
az o véleményét osztja. Eszerint
főleg a városi és ipari letelepü-

NÖVEKVŐ TILTAKOZÁSI HULLÁM 
A FRANCIA AT0MKISÉRLET MIATT

Ausztrália miniszterelnöke tanácskozásra hívta párizsi 
nagykövetét — Tiltakozik a francia kommunista párt

Párizs (UPI, Reuter, IFP). — külügyminisztérium tiltakozó- 
A francia atomrobbantás elleni nyilatkozatot adott ki.
tiltakozások hulláma egyre na­
gyobb méreteket ölt. Uj-Zéland 
példáját követve tegnap Ausztrá­
lia is tiltakozó-jegyzéket intézett 
a francia kormányhoz párizsi 
nagykövete utján. Előzőleg Ja­
pán is élesen tiltakozott a Csen­
des-óceáni atomkisérlet ellen.

Jeff Whitlam, Ausztrália mi­
niszterelnöke, utasította párizsi 
nagykövetét, hogy jöjjön tanács­
kozásokra Ottawába. Kanada fő­
városába, ahol most a Brit Biro­
dalmi Közösség miniszterelnökei­
nek konferenciája folyik. Míg a 
francia hatóságok hallgatásba 
burkolóznak, a L’Humanité. a 
francia kommunista párt szó 
csöve felhívást intézett a mun 
kássághoz, gyakoroljon nyomást 
a kormányra, hogy csatlakozzék 
az atomtilalmi egyezményhez. Ez 
zel szemben a guellista La Na­
tion kétszínűséggel vádolja Uj- 

Sulyos közlekedési szerencsét- j zélandot és Ausztráliát, amelyek
lenseg történt vasárnap éjjel Éj­
lát közelében, amelynek során 
egy katona és egy katonalány 
életet vesztette, 12 katona pe­
dig megsebesült. Egy katonákkal 
megrakott teherautó, amely visz 
szatérőben volt a bázisra, eddig 
kiderítetlen okból, felborult. Ki­
lenc katona kórházba került, ket­
tőt elsősegély után hazaengedtek.

A sofőr súlyos sebesülést szén 
védett és repülőgépen a beér- 
sév:ii kórházba szállították. A 
többi sebesültet az éjláti Joszéf- 
fa1 kórházban helyezték el.

5—7 ezer kilométernyire vannak 
a kísérleti teleptől. „A tiltako 
zások nem befolyásolhatják Fran­
ciaország eltökélt szándék:
hogy modern védelmi fegyverhez 
jusson” — írja a kormánylap.

A hadügyminisztérium állam 
titkára tegnap elsőizben ismerte 
be, hogy megtörtént, az első 
atomrobbantás, de nem volt haj 
landó válaszolni arra a kérdésre, 
hogy további kísérletek is várha­
tók-e.

Buenos Airesben az argentínai

amely sze­
rint az állandóan ismétlődő fran­
cia atomkisérletek súlyos aggo­
dalmakat váltanak ki Dél-Ame- 
rikában.

LIMA (R). — PERU KOR­
MÁNYA KÉSŐ ESTE KÖZÖL­
TE, HOGY MEGSZAKÍTOTTA 
A DIPLOMÁCIAI KAPCSOLA 
TOT FRANCIAORSZÁGGAL, 
— AZ 
MIATT.

lésre van szükség Jeruzsálemben, 
Kirját Árbában, Pitchát Ráfiách- 
ban, Ofirában, a Nyugati partvi­
déken, valamint a Golánon.

A Váád Hápoél épületében 
megtartott gyűlésen Dáján kifej­
tette, hogy a pártban van olyan 
felfogás is, amely szerint csak 
ideiglenesen vagyunk jelen a te­
rületeken, melyekbe nem érdemes 
befektetéseket eszközölni és nem 
szabad kibővíteni a városi vagy 
falusi települést, mert ez akadá­
lyozza a békét. Ezen felfogás sze 
rint csak kisebb határkiigazitásra 
kell törekedni. A másik felfogás 
szerint fokozni kell a telepítést, 
mert a cionizmus megvalósítása 
és a szórványok egybegyűjtésé­
nek megvalósítása és ez a mód 
vezet a békéhez szomszédaink­
kal, akik itt élnek velünk.

kuálás után tartották volna, úgy 
sokan uj békekorszak kezdetét 
látták volna benne. Minthogy 
azonban a csnucsértekezlet egy 
héttel John Dean tanúvallomása 
előtt folyt le, sokan úgy vélték, 
hogy a kormány a külpolitikát 
használja fel a belpolitikai kelle­
metlenségekből való menekülésre.

A Fehér Ház meggyőződése 
szerint a kommunista vezetők 
Moszkvában és Pekingben, abban 
a pillanatban, amint úgy érzik, 
hogy Nixon elnök már nem ural­
ja a helyzetet, elvesztik bizalmu­
kat iránta — írja a Newsweek.

Kissinger professzor arra is fi­
gyel meztetet. hogy Nixon bukása 
a Watergate ügy következtében 
megingathatja azoknak a kommu­
nista vezetőknek a helyzetét is 
akik vele megállapodást kötöt­
tek. Ez odavezethet, hogy Moszk 
vában és Pekingben a békevonal 
ellenzői juthatnak uralomra.

• Az amerikai Panamerican 
légiforgalmi vállalat Boeing 707 
utasszállító gépe 69 utasával és 
10 főnyi személyzetével tegnap 
Tahiti közelében a tengerbe zu­
hant; estig 6 holttestet találtak 
meg és egy kanadai utast sikerült

GIDEON RAFAEL

állo-Gideon Rafael rövidesen 
máshelyére utazik.

A korábban Rufer nevet vise­
lő, németországi származású Gi­
deon Rafael, Michael Comayt 
váltja fel a londoni nagykövetsé­
gen. Comay nyugdíjba vonul, de 
Jeruzsálemben, mint Aba Even 
külügyminiszter rendkívüli taná­
csosa kap beosztást. Gideon Ra­
fael hosszú külügyi szolgálati ide­

je alatt több helyen volt nagykö-

ATOMROBB ANT ÁS él ve kimenteni.

NEM CSÖKKENTIK A LÁNYOK KATONAI 
SZOLGÁLATÁT

Elázár tábornok vezérkari főnök nyilatkozata 
a minisztertanácson

Jeruzsálem (Az Ui Kelet tudó­
sítójától). — Dávid Elázár tá­
bornok, vezérkari főnök kijelen­
tette a kabinet legutóbbi ülésén, 
hogy a lányok katonai szolgálata 
megrövidítéséről nem lehet szó. 
Dr. Zerach Wahrhaftig vallás­
ügyi miniszter intézett kérdést a 
minisztertanácson jelenlevő
vezérkari főnökhöz ez ügyben. 
Mértékadó körök állítása szerint 
dr. Wahrhaftig nem a lányok ka­
tonai szolgálatának megszünteté­
se problémáját vetette fel, hanem 
csak aziránt érdeklődött, hogy a 
fiuk katonai szolgálata leszállítá­
sával egyidejűleg, nincsenek-e 
hasonló tervek a lányok katonai 
szolgálatára vonatkozóan is.

Elázár tábornok kijelentette, 
hogy a férfiak szolgálati idejé­

nek háromhónapos csökkentése, 
amely 1974 április elején lép 
életbe, szükségessé teszi a lányok 
amúgy is rövid, mindössze 20 
hónapos szolgálatának változat­
lan fenntartását. A vezérkar arra 
törekszik, hogy lányokkal töltsön 
be számos olyan feladatkört, 
amelyekben eddig fiuk működtek, 
hogy igy könnyítse meg a szol­
gálati idő lerövidítését.

ARIK SÁRON ÉS A GÁCHÁL KÖZÖTT 
NEM JÖTT LÉTRE MEGÁLLAPODÁS

A Chérut és a Liberális Párt folytatja 
a megbeszéléseket Sáronnal

kapcsolódik-e a pártba, illetve 
a párt választási előkészületei­
be. A Chérut és liberális veze­
tők csütörtökön a Gáchál veze­
tőségi ülése keretében fognak a 
Sáron-problémáról tárgyalni.

vet és hosszú időn át képviselte 
Izraelt az UNO-ban. 1971-ig 
külügyi államtitkár volt, azóta pe 
dig Aba Even különleges taná­
csosaként működött.

Rafaelt túljadottképpen a kor­
mány már hetekkel ezelőtt kine­
vezte londoni nagykövetté, de 
hivatala elfoglalását bizonyos 
nehézségek előzték meg. Előbb 
angol lapok, később izráeli hír­
források is közölték, hogy Izráel 
londoni nagykövetségének beosz­
tottjai nem vették szívesen Ra­
fael kinevezését. Egyesek állító­
lag lemondással is fenyegetőztek, 
Jeruzsálemből magasrangu kül­
ügyi főtisztviselő utazott Lon­
donba a helyzet megvizsgálására. 
Az ellentétek azonban közben el 
simultak és Rafael elfoglalhatja 
hivatalát.

Gideon Rafael még a Szoch- 
nut politikai osztályán betöltött 
állásából kifolyólag a mandatá- 
rius korszak utolsó éveiben fog­
lalkozott az európai zsidó men 
tési problémákkal is. ilyen minő­
ségében egyike volt azoknak, akik 
a magyarországi zsidó tragédiá­
ról befutó hírekkel foglalkoztak 
qg erről később a Grünwald Mal­
kiel elleni perben a jeruzsálemi 
törvényszéken tauvallomást tett.

London (IFP). — Michael Co­
may nagykövet tegnap felkereste 
Lord Balniel helyettes külügymi­
nisztert, akivel a Biztonsági Ta­
nácsban folyó közelkeleti vitáról 
tárgyalt. Comay tudatta, hogy 
Izrel erélyesen ellenzi a 242 szá­
mú. Anglia által kezdeményezett 
BT-határozat bármilyen módo­
sítását.
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Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Arik Sáron szol- 
gálatonkívüli tábornok tárgya­
lásai a Chéruttal, illetve a Li­
berális Párttal, a tegnapi talál­
kozások után sem fejeződtek be. 
Egyelőre nincs döntés arranéz- 
ve, hogyan kapcsolódik be a 
hadseregből kivált, és politi­
kai pályafutását kezdő tábornok 
a pártpolitikai életbe.

Tegnap a Kneszet épületében 
külön-külön hosszas megbeszé­
lést folytatott Sáron, egyrészt 
Menáchem Beginnel, a Chérut 
vezérével, másrészt dr. Elime- 
lech Rimáit képviselővel, a Li­
berális Párt elnökével. A meg­
beszéléseket követően valameny- 
nyi fél hangoztatta, hogy azok 
szívélyes és baráti hangulatban 
folytak le. Ezzel szemben nyil­
vánvaló, hogy megállapodás 
nem történt.

Dr. Rimáit képviselő a meg­
beszélés után elmondta még, 
hogy a választásra való felké­
szülésről volt szó. A gondo­
san fogalmazó képviselő azon­
ban kerülte annak meghatáro- 

xását, hogy Sáron tábornok be-

• A libanoni Közel-Keleti 
Repülőtársaság közölte, hogy a 
jövő hónaptól felújítja a közvet­
len repülőjáratokat Beirut és 
Amman között, amelyek két év 
előtt, a szíriai határzár miatt 
szakadtak meg.
—— 'l

Dr. VIGH SÁNDOR ’->
testvérünk, vezetőségi és templomegyesületünk tagja el­
hunyténak slosimja alkalmából

Á Z K Á R Á T
tartunk ma. julius 24-én, este 8 órakor — Ezúton hivjuk 
mes tagjainkat.

HOH NATANJA
Bné-Brit Löw Emmanuel „Ohel Dávid” 

templomegyesület

Felejthetetlen drága férjem, apánk, nagyapánk, test­
vérünk

KACZANDER DEZSŐ
Rákospalota — Givát Neser

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKŐAVAJASÁT
1973 julius 26-án, csütörtökön délután tartjuk a neseri te­
metőben.

Külön autóbusz indul délután 4 órakor Givát-Neser. 
Rech. Háizánot 8. alól.
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Taoa 21K1KD Megállapodás 
Mexiko és a Táhál 

között
A mexikói kormány a napok-
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Brazíliával. Ennek a megállapo- 
a kivitelezését a napok­

ban már megkezdték.

„HIBA” cég
keres

VASALÓT
A megfelelőnek 

jó feltételek.
T. A., Derech Jaffa— 
T. A.. 25..tel. 59555, 

S. Szináj úrnak

Londoni szakértők igazolják

A terroristák elektronikus pokolgép 
időzítő felszerelést vásárolnak Angliában
Áráfát Kairóban: Izráel igyekezett elgáncsolni bennünket — A Fa- 

tach vezetője a kínai nagykövettel tárgyalt

Ima [T

TeVE-BEM

A palesztinai terrorista szervezetek a pokolgépek üzemelteté­
sénél használatos elektronikus késleltető szerkezeteket vásárol­
tak Angliában — közölték tegnap londoni szakértői körök. Ez 
a körülmény valójában igazolása volt Jásszer Áráfát előzőnapi 
nyilatkozatának, amelyben a terrorista vezér bejelentette, hogy 
továbbra is nagyobb tétel elektronikus felszerelést vásárolnak a 
terror-mozgalmak Angliában, bár Izráel igyekszik ezeket az 
ügyleteket megakadályozni.

A londoni szakértők szerint! Áráfát azért ment Kairóba.
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HAH ARJA 
és környéke

SZÁDAT
MAGYARÁZKODIK

Az egyiptomi köztársaság ki- j 
kiáltásának 21-ik évfordulóján 
tartott beszédében Ánuár Szá- 
dát kénytelen volt arról beszá­
molni, hogy politikája minden 
vona'on teljes csődöt mondott. ! 
Végleg füstbe ment minden re-! 
ménye, hogy a nagyhatalmak, az ! 
UNO vagy más nemzetközi té­
nyezők visszaszerzik számára a 
hatnapos háborúban elvesztett j 
területeket. A „totális háború­
ra való felkészülés” hangozta­
tása mellett, Szádát kénytelen 
volt azt is bevallani, hogy be­
látható időn belül nem látszik 
lehetőség a közelkeleti viszály 
katonai megoldására.

Julius 28, szombat este 
8.30, Cávtá-terem 

a legnagyobb zsidó 
komikus

SALAMON BÉLA 
EMLÉKÉRE

NAGY KABARÉ EST
Rendező: MOLNÁR PÁL 

Zenei vezető;
BERGER DUCI

A legkiválóbb művészek 
felléptével.

Jegyek: Dávid jegyiroda 
CMerkáz)

FIGYELEM !!! 
TEL-AVIV

A rendkívüli érdeklődés mi­
att augusztus 4. szombat 
este 8.30. ZOA terem a
Salamon Béla emlékére ren­
dezett nagysikerű kabaré 
estet közkívánatra megismé- | 

teljük.
Jegyelővétel megkezdődött 

Rokoko jegyirodában.
Jön: Jeruzsálem — Beér Sé- 
va — Haifa — Ásdod — 

Petách-Tikva

Izrael jóformán tehetetlen eb­
ben a kérdésben, mert az elekt­
ronikus felszerelést, közöttük a 
késleltető szerkezeteket, Angliá­
ban a szabadpiacon árusítják. 
Ezek a körök rámutatnak arra, 
hogy a robbanást késleltető, il­
letve időzítő szerkezetek között 
olyan egyszerű berendezések is 
vannak, mint például az ébresz­
tőóra.

Lehetségesnek tartják, hogy a 
terroristák olyan elektronikus 
felszerelést is vásároltak, amely 
részben az angol kormány sze­
lektív ellenőrzés alatt áll. Va­
lószínű, hogy ezeket a beren­
dezéseket, felszereléseket és 
szerkezeteket nem közvetlenül, 
hanem harmadik fél révén vá­
sárolták a terroristák. Az utób­
biak között említenek néhány 
olyan arab országot, amely rend 
szeresen kap hadfelszerelést az 
angoloktól.

A Daily Telegraph kairói tu- 
dótítója közli: Jásszer Áráfát 
az egyiptomi fővárosban meg­
tartott sajtófogadáson bejelen­
tette, Izraelnek tudomására ju­
tott, hogy a palesztinai terro­
risták precíz elektronikus rob-

hogy közölje a hatóságokkal, 
miszerint a terrorista szerveze­
tek nem adnak kezet olyan poli­
tikai elrendezéshez, amelyet pa­
lesztinai arab állam felállítása 
révén érnek el. Áráfát hangsú­
lyozta, hogy a maga részéről a 
végsőkig hajlandó harcolni még 
akkor is, ha ez az öngyilkos­
sággal egyenlő. ..Nem akarunk 
az amerikai indián rezervátu­
mokban élőkhöz hasonlóak len­
ni... A következő 15 éven belül 
körzetünk a nemzetközi feszült­

ség központjává válik, mert az 
élet és a halál egy lesz az arab 
nép fiai számára” — mondotta 
pátosszal a terrorista vezér. 
Kairóba érkezve. Áráfát az el­
sők között a kínai nagykövetsé­
get kereste fel, ahol hosszasan 
tárgyalt.

A terrorszervezetek hírügynök 
ségének közleménye szerint 
Áráfát ezen a megbeszélésen 
hangsúlyozta, hogy az amerikai 
titkosszolgálat eltökélt szándéka 
teljesen megsemmisíteni a pa­
lesztinai ellenállási mozgalmat. 
„Azt az amerikai különbizott­
ságot, amelyet direkt erre a 
célra létesítettek, csatolták Gol- 
da Méir miniszterelnök kabinet­
jéhez”. Áráfát kíséretében van 
helyettese, Ábu Ájád, aki a 
Fekete Szeptember terror-moz­
galom vezetője.

'EGYSZER FIZET. 
NÉGYSZER HIRDET

untam
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• EJ KELET, Viata Noastra, Facia
előfizetéseket _ hirdetéseket Ás-
kelon vidékéről felvesz Farkas, 
Herzl-n. 45, tel. 051—4559. (Zálmán 
könyvesbolt). Záróra után: Chá- 
jim Zálmán, Átikot B. 137/7.
• UJ ZONGORÁK és alkalmi véte- 
telek. Vétel, eladás, csere, részletre 
is. „Gottesmann” T. A., Allen by 38, 
(Mugrabival szemben) tel. 55*82.
• Jó ÁRAKON veszünk használt 
bútort, háztartási feloszlatásból 
eredő tárgyakat, frizsidereket. 
Haifa, 224785.
• ALKALMI befektetés! Egy da­
nám 3.500__font. ___ „Hámákor”,

bánást késleltető felszerelést vá- tel. 03—611044.
TELKEK Rámát-Hásáronbansáréinak Angliában, és az izrae­

lieknek részben sikerült megaka­
dályozni ezeknek a precíziós 
készülékeknek a beszerzését. Az 
izraeliek beavatkozása ellenére 
is sikerült a terroristáknak kei- 

! lő úton hozzájutni ehhez a fel- 
I szereléshez — mondotta Arafat # hámelátsim _ nodiócsiszoiás 

— aki azzal dicsekedett, hogv i nem csúszós noliaszterrel. Laká-
1 sónként 150. Tel. 243669.

Givát-Smuélben, Herzlián, Rááná- 
nán Cholonban, Even-Jehndán és 
a haifai öbölben. „Hámákor”, — 
03—611044.
• TELKEKET keresünk megvétel­
re az egész országban. „Hámákor”, 
tel. 03—611044.
m FÜRDŐKÁDAK. Kád felújítás 
otthonában, országszerte, szines is.

I „Izráel sokat tanult tőlünk a 
robbanó borítékok elkészítése

wMUWMyMiuuwuijwiAAAAAAÁiwiMwwiA I terén.”

. . ................ I Amikor elterjedt halálának
. 7, e.n? ' a^' an" híre Natanján, eszünk és szí-

nakidejen 1971 veget jelölte ki
a háború megindításának utolsó 
terminusaként, úgy mint akkor, 
most is „váratlan nemzetközi 
fejleményekkel” magyarázza, 
bogy nem képes végrehajtani 
terveit. Akkor a Pakisztán és 
Bangla-Des közötti háború ki­
törését okolta, most pedig a 
világhatalmak közeledését, a- 
melynek alapján 20—25 éves 
nemzetközi csend várható. A 
nagyhatalmak tehát nem lesznek 
hajlandók arra, hogy az arabok 
kedvéért háborús rizikót vál­
laljanak a Közel-Keleten.

Tcvábbi kudarca Szádátnak a 
Líbiával való egyesülés, amely­
től most, az utolsó pillanatban 
meghátrál. Érthető, hogy Egyip

HIRSGHLER MAHDI *r EMLÉKÉRE
vünk elutasította a tragédiát. 
Egyszerűen nem hittük el. Har­
mincegy évet élt közöttünk fér­
jével és két fiával. Örökké mo­
solygó. vidám hangulatú lény 
volt. bár neki is megvoltak a 
gondjai, de az emberek csak ba­
ráti arcát látták, mindig kedves 
hangját hallották. Gyengék a 
szavak közvetlensége méltatásá­
ra. Szegények és árvák lettünk 
elhunytéval. Vigasztaljuk férjét 
és családját, de mi magunk is 
nehezen találunk enyhülést fáj­
dalmunkra. Emléke nagyon so­
káig fog élni bennünk.
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8.15-kor

a Sárét-teremben

a petách-tikvai H0H 
HAGY JUBILEUMI 
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— NAGY RÉSZVÉT MEL- 
LETT TEMETTÉK EL Haifán 
Ghana Chusit, a város néhai

tóm nem hajlandó magát a szél- i polgármesterének özvegyét, aki 
sősLges Gádáfi ezredes karjaiba 7o éves korában meghalt. A 
vetni, és a legutóbbi nagy szín- négy évvel ezelőtt elhunyt fér- 
jaték fanatikus líbiai tömegek jc mellett ásott sírban helyezték 
elind.tása Kairó felé. semmivel örök nyugalomra. A nyitott sír- 
sem növelte az egyiptomiak lel- I ná| az elhunyt fia. dr. Dán 

esedését. Csakhogy mindez Chusi mondott kádist. A család 
mm epez meglepetést és előre ‘ kérésére nem hangzottak el 
<tth.iló volt. Szádát ebben a kér- \ gyászbeszédek.

désben is a hangzatos nemzeti i — ----------------------
frázisok után szaladt - és na- .
gyot botlott. I untettek a tiberiasi

Az egyiptomi elnök beszédé

Schneider

Szövőgyár T. A.-ban
keres

1) MESTERT
éjszakai szakmányba, 
speciális feltételekkel.

2) SZÖVŐT
éjszakai szakmányba, 
speciális feltételekkel.
Tel. 771245, T. A.

nek egyetlen pozitív jelensége, 
hogy menthetetlenül kiderül be­
lőle, miszerint azt a felújított 
Ígéretét sem fogja betartani, 
amely szerint semmiképpen sem 
hajlandó Izraellel békés elren­
dezésről tárgyalni. Egyre job­
ban közeledik a nap. amikor 
kiderül, hogy Szádát ebben is 
hami<; prófétának bizonyult.

KEDVEZD RÉSZLETRE
Ci pőfüzőtől, szobabútorig.

Uj olék a vámmentes áruk 
egy részét részletfizetésre is 

vásárolhatják.
Táám Chájim Ltd.

által, Tel-Aviv • Allenby 27 
Utolsó üzlet az udvarban. 

Helyrendelés az ország 
összes üdülőibe.
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szállodatulajdonosok
A tibériási szállodatulajdono­

sok tiltakozó tüntetést rendeztek 
a városháza udvarán a hisztad- 
ruti Kupát Cholim ellen, ame­
lyet „tisztességtelen versennyel” 
vádoltak, mert megnyitotta kül­
földi és hazai turisták számára 
a városban épült. „Kinorot” ne- i 
vű hatalmas ultramodern fel­
szerelésű üdülőjét.

A szállodások arra hivatkoz­
nak, konkrét ígéretet kaptak a 
Kupát Choiim igazgatóságától, 
hogy az üdülőt csak a beteg- 
pénztár tagjai rendelkezésére 
bocsátják. Mose Chácor polgár- 
mester (Máárách), aki részt vett 
a tömegtüntetésen, bejelentette, 
hogy támogatja a helyi szállo­
dai és turisztikai tényezők kö­
vetelését, és felszólította az ille­
tékesedet, hogy haladéktalanul 
orvosolják a helyzetet

A legolcsóbb vakáció

ROMíNURAN
7 nép a hegyekben, 70__

10 nap 109__ 3,
17 nap 166— $.

teile* penzió. T oszt zfttln«jp 
18 nap nyaralóhelyeken
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• ELADÓ 1000 négyzetméteres he­
lyiség, Jáhudon. II. em. Iparnak és 
minden más célra. Elválasztható 
minimum 200 négyzetméteres egy­
ségekre. Részletfizetésre is. Ér­
deklődni: „Megoréj Jiszráél’» Pe- 
tach Tikva. Háhágáná 17, telefon 
919383. vagy Jáhud, Áskenázi 11. 
telefon 750160.
• UJ ÉS HASZNÁLT frizsiderek 
javítás, bérlet csere, gyors service, 
továbbá mindenféle villamossági 
cikk eladása. Olé-osztály Klrur 
Scherf. Dizengoff 84. tel. 286388.
• PARÓKA KÜLÖNLEGtiSSÉUli- 
KET készítek valódi olasz hajból.
méretre, kézimunkával. _ Szalon
Hana T. A„ Dizengoff 125, félémé. 
Vt fel 224506
• EZER FONTIG fizetünk régi ké­
szülékéért. újra cserélése akalmá- 
bo!. „Ouáv”, Ihn Gvirol 12. te! 
257080
• MÁSZ HACHNÁSZA és Bituách 
Leumi, tanácsadás és képviselet. 
S. Áskenázi. T. A., Jehuda Hálévi 
41, tel. 612861.
• A ZUCKERMANN FOGÁSZATI 
LABORATÓRIUM, expressz javítá­
sok fél óra alatt. T. A., King 
George 5, tel. 282429.
• KIRUR AVIV! Frizsider vétel bl. 
zalom kérdésé! Forduljon hozzánk, 
a legrégibb céghez. Magyarul be­
szelünk. — „Kirur Aviv”. Tel-Aviv 
King George 29.
• NAGYKERESKEDŐKNEK! Im­
port képek eladása szép plasztik- 
keretekben. Sokezer különböző kép 
gyermekek, állatok, tájak, nők! 
s a7- importőrnél, plasztikkeret 
gyár. tel. 941582.

üz,Pt Haifán, a Hádár 
központjában. Tel. 04 - 521951 d u
• GFVÁTÁJIMBAN VA szoba'-haN 
los 2 terasz. Alijját Hánoár 23, 
Kohn Ávráhám.
• CHOLONBAN, Sd. Jerusáláji- 
mon, 214 szobás tágas. II. em„ 
szekrények, hálószoba, 89.000 - Tel 
844611.
• METÁPELETET keresünk csecse­
mőhöz (féléves) és 3 iskolás és 
óvódás gyermekhez, főzéssel, köny- 
nyu házimunkákkal. - Munkaidő 
reggel 7.30-tól d. u. 4-ig, bentalvási 
lehetőséggel . Tel. 281188. Tel-Aviv.
• VASALÓT/NüT keresünk bluz- 
vasaláshoz. Délutáni munka is szá­
mításba jön. Jelentkezés: telefon: 
223931.
• TURISTÁKNAK kitűnő külön­
béi áratú szoba T. A. központjában. 
239893.

PETACH-TIKVÁN keresünk asz-

• TAKARÍTÓ munkásnőket reg­
gelre és délutánra: Jazur, Jaffo, 
Cáfon Tel-Aviv. Jelentkezés: Chev- 
rát „Mismár”, Balfour 9, Tel-Aviv. 
© PETACH TIKVA központjában 
eladók 4 szobás luxuslakások. Be­
költözés 3 hónap múlva._Réssie­
tek: „Netáfim”, Petach Tikva, Há­
hágáná U. 17 tel. 919383.
• RITKA ALKALOM! Modern .ti­
ll ák 26 fonttól 65 fontig. Ssalon 
Bruxelles, Tel Aviv, Allenby 13.
• VESZÜNK használt ütorokat 
frizsidereket, felszámolásokat örök 
ségeket és antik tárgyakat, maga­
árakon. 864938. este 876852.
• PÉNZ, PÉNZ, PÉNZ! Általunk 
sokkal többet kap pénzéért, " nk- 
és egyéb garanciákban. „Hamerkaz 
Lemimun Hásháot”, Tel Aviv Al­
lenby 128/a, IV. em., tel. 03-621659 
04-660317.
• PÉNZRE VAN SZÜKSÉGE? For­
duljon hozzánk! Telefon 03.621659
ö4-fii:0'í!7
• OVERLOOK varrónőket összeál­
lításhoz keres „Papco”. Kitűnő fel­
tételek. Tel. 32372, Tel-Aviv.
• „HaMaVRIK’- új es regi laká­
sokban padlócsiszolás, fényesites 
15 — és nagytakarítás. 236331.
• INGYEN -ádiójavitás, annak, 
aki biztosítja televizióját. Minden, 
féle antennák szerelése és beállí­
tása. „Electrotal” 822077.
• ÍZLÉSES menyasszonyi és ele­
gáns női ruhák kiárusítása, 3 
hétig. Bouti/ue Nelly, Rámát-Gán. 
Arlozorov 9, tel. 729536.
• „ANUCA” női ruhaszalon, Tel- 
Aviv, Hámelech Korcs u. 12, tel.: 
615793, keres varrónőt és segédvarró 
nőt egész-, vagy félnapra.
• SZÖVŐKET keres jaquard szö­
gép., két fejes aluminium. kónusz-J 
ra is, eladó. 852-787.
• „FORD” képviselet Rámát Gán- 
ban. Mindenféle Ford gyártmány el 
adása. Megbízható szolgálat. Rámát 
Gán, Jabotinsky 111, tel.: 797882.
• ELADÓ az ország központjában
jaquard-, ruhaanyag-, butorszövet- 
és függönyanyag szövőgyár, 12 szö­
vőszék, vágógép és segédgépek _
130,000— font. Érdeklődni d. u. 
4—6-ig, Mordecháj, T. A., Frisch­
mann u. 29/a, tel. 224886.
• TAPÉTÁK 1973. Visszaérkeztem 
az USA-ból, mindenféle kisebb, 
nagyobb tapéta munkát vállalok. 
Szörényi Géza, tel. 57088.
• HOTEL „Hehárim Central” Bét
Hákerem 29., Jeruzsálem, telefon: 
523755, napi 15__font.
• HERZLIÁN, Batis, 3 szoba, szek­
rények, nagyon jó állapotban. _
73.000, 983315.
• A HAIFAI SUPER SOL nyug­
díjast keres a bejárat mellé, felül­
vizsgálatra. Személyes megbeszélés 
az üzlet igazgatójával.
• GIVÁTÁJIMBAN eladó 3 szobás 
bútorozott lakás, modern, új bú­
tor. Megtekinthető 17—21 közt, — 
Katzenelson 127, Kaufmann.
• „NIKO HATOV”, Hár Szináj u. 5, 
befejezi kereskedelmi tevékenysé­
gét és ezúton mond köszönetét_ —. ÍC1 — «1» oinnlr fíc7tp1nil)plí

17.30: HÍREK
17.32: MINISZTÉRIUMI OK 

TATÓFILM
17.42: A KALAPOK VÁRO­

SA
17.55: GYORSABBAN, MA­

GASABBRA, ERŐSEBBEN - 
Sport az ifjúságnak 

18.15: MA 25 ÉVE 
18.30: Rövid hírek arab nyel 

ven
18.32: Arab folklór műsor 
19.00: A CSALÁDNAK - 

(vendéglátás, klimax-kor a nők 
nél. látogatás egy kiállításon, ér 
dekességek).

19.30: Hírek és hírmagyará­
zat arab nyelven

20.00: DOKUMENTUM — 
„Üvegtárgyak” A film bemu­
tatja az üvegből készült tár­
gyak gyártását és azok felhasz 
nálását az ókortól napjainkig.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGA­
ZIN

20.50: ARSENE LUPIN — 
„A zöldszemü lány”

21.40; MOKÉD 
22.30: Egy mondat a Szent- 

irásból. HÍREK

ISKOLATÉVÉ 
15.30: Könyvrészlet 
15.49: Igv nézünk ki 
16.07: Angol a 9. osztálynak 
16.44: Az 1936—39. évi zavar­
gásokról
•SMajUfSStMaMMMMMMMMMMM/lMMMIIMMa

A nyári szünidő alatt az iskola­
tévé hétköznap délután 15.30 és 
17.30. pénteken 16.00 és 17.00 
óra között sugároz .íüsort

wnw*trew*s’*v*w*irrmBBBOPW&0ife

HabimA
Tel-Aviv..július 24.. kedd

MACSKA A FORRÓ
HÁZTETŐN

A kisteremben
BOSSMAN ÉS LENA 
Sfejá, július 24.. kedd

MINDEN A KERTBEN

k IdiACHBUf 
01 ÉJ HUSGÁ2IA

HAIFA,
Pevzner utca 2

Elnökségünk és szociális bizott­
ságunk 1973 július 26-ikán. csütör­
tökön 6 órai kezdettel évadzáró 
fagylaltdélutánt rendez. A művészi 
részben Goldschmied Judit zongora 
számaival szórakoztatja a vendé­
geket. A haifai és környékbeli ma­
gyar Jisuv minden tagját szeretet­
tel elvárjuk.

NATANIA
Folyó hó 24-én, este 8 órakor 

ázkárát tartunk
Dr. VIGH ALEXANDER z. i. 

emlékére.
Utána a tanácstestület vezetősé­

gi ülést tart.
Kérjük tagjaink szives megjele­

nését.
„OHEL DÁVID” 
TEMPLOMEGYESÜLET

NATANJA
ELŐZETES ÉRTESÍTÉS!

Az „Ohel Dávid” Templomegye­
sület, Rech. Sohám 6, ezúton közli 
az érdekeltekket és tagjaival, hogy 
a nagyünnepi imádkozást az 
U L Á M É „NATANJA” 

Rh. S. Hánáciv 5. 
sz. alatt tartjuk, kellemesen hütött 
helyiségben, fehér asztalok mellett

A Siduré Jiszráél adásainak 
hullámhosszai

A-MÜSOR. Az egész országba® 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter- Éjiát 
221 méter.

B-MüSOR: Országszerte 457 bő 
tér: Jeuzsálemben 457 és 423 né. 
tér; Éjlát 256 méter; Haifa és Nyn. 
gat-Gálil 249 méter; Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter

AZ FM MÜSORKÖZVET1TÉS?
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3: Hai 

fa 87.6: Éjlát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 95.3: Esi 

fa 88.8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 M 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén.

Az izraeli rádió külföldre sugár«, 
zott magyar nyelvű adá.ia ffiindes 
este 19.15 órakor a 33.3 és 3LAg 
hullámhosszon hallható.

5733 Támuz 24 1
1973 julius 24, kedd t n

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon* 

A-MÜSOR
8, 9, 19, 11, 14 (és lapszemle), 

15, 16 17, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20, 22, 23. és 24 órakor. 

B-MÜSOR
6.05. 7, S, 9, 10, 11, 12, 13, 14: 

15, 16, 17, 18, 19 (könnyű héber 
nyelven), 19.30 (jiddis). 28.30 
(román), 20.45: (orosz). 21, 22, 
23, 24. 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA
12, 13, 14, 15, 16, 17, IS, 19, 

20, 21, 22, 23 és 24 órakor.

A-MÜSOR
8.05: Reggeli koncert, 11.15: An­

gol nyelvlecke, 11.30: A vakációzó 
diákoknak, 14.10: Anyáknak és 
gyerekeknek, 15.05: Ma 25 éve, „ 
15.10: Zeneszámok, 16.05: Egy pere 
héber nyelvtan és könyvszemle, 
16.10: Talmud lecke gimnazisták» 
nak. 16.30: Izraeli zeneszerzők mű 
veiből, 17.25: Recitál, 18.05: Köz- 
gazdasági magazin. 18.25: Mezőgaa 
dasági magazin, 18.55: Mezőgaz­
dáknak, 19.30: Héber dalok, —, 
19.50: Tnách részietek, 20.06: Eree 
jiszráél! emlékek. 20.30: Az 1973- 
as zenefesztivál megnyitó hangver 
senyének közvetítése a jeruzsále-- 
mi Binjáné Háumából, az izráel! 
fiiharmonikus zenekart Dániel 
Bárenbojm vezényli, 23.05: Mire 
fel? 0.10: Egy perc Ura és Ha- 
tikvá.

B-MÜSOR
6.00 Má tovu. 6.10: Torna, 6.20; 

Hanglemezek. 6.55: Műsorismerte­
tés. 6.59: Egy perc héber nyelvtan 
7.20 Reggeli zene, 7.55: Sofőrök­
nek. 8.10: Hanglemezek. 8.55: Ma 
25 éve, 9.05: Hanglemezek, 10.05; 
Asszonyoknak. 11.40: Hová men­
jünk ma este? 12.07: A dolgozók­
nak és a munkaadóknak 12.30: 
Zenés híradó. 14.10: Itt Rivka Mi- 
cháéli és Éhud Manor. 15.05: Hé­
ber dalok. 15.53: Ráadás, 16,05 
Egy perc héber nyelvtan. 16.07: 
Keleti dallamok, 16.30: Fejtörő 
folytatásokban, 17.05: Uj hangle­
mezek. 1805: Kedvelt dalok, 18.45 
Sport. 21.06: Erec Jiszráél dal­
ban és orózában 22.05: ízlés do! 
ga, 23.05: Jazz, 0.10: Éjfél utáni 
dallamok. 01.05: Hátikvá.

H-MÜSOR
19.02: Dalok és pár jelenetek. _ 

20.05: Daicsokor.

Á HADSEREG RÁDIÓJA
11.05: Hanglemezek, 11.30: Ez 

történt, így történt. 11.35: Hang­
lemezek, 12.30: Chájim Guri cse 
vegése, 13.05: üdvözlet dallal. — 
31.30: Szemtanú. 13.55: Közlemé­
nyek és személyi hírek.-15.05: Slá­
gerek telefonon. 17.05: Üdvözlet dal 
lal. 17.40: Hangos híradó. 18.05: 
Katonák beszélgetnek, 19.05: Szív 
küldi szívnek szívesen. 20.05: Pezs­
gő és friss, 20.30: Jazz. 21.05: In­
terjú Lior Jéinivel, 22.05: Beszél
gessünk __ Nátán Dunevitz, —
00.05: Dávid Ávidáj éjféli beszél­
getése. 00.15: Műsorzárás.
MUMUUMHIMMUIIMMIIMUMMUMHMyyMI«*

A hivatalos román turisz­
tikai hivatal képviselője: 

Egyéni ügykezelés.
T. A., Dizengoff 101M 

(passzázs), 
telefon: 24 33 81 

Vezérigazgató:
Gary Qszterer

POB. 26534.

vevőinek, barátainak, tisztelőinek, 
sőt volt barátainak. — Részletek: 
J. Schulsinger, Tel-Aviv, Emek Jez- 
reél u. 77, ideiglenes telefon 869316.
• ELADÓ ItÁ szoba oszlopokon, 
front, T. A., Hákongresz utca 28. 
Wahberg család.
• BAT JAMB AN 2 szoba - etkezo- 
sarok. földszint. Katzenelson 11/b. 
Oberlender, 873031.
• SÜRGŐS! Keresünk hosszú ha­
jat fésülni tudó fodrásznőt és ma­
nikűrözni is tudó haladó tanuló- 
lányt. Szalon „Paula”. Hotel Shera- 
ton, 445620.
• SZÖVŐKET keres jac/uard szö­
vőszékekhez Halpern, T. A., Ha- 
mászgér 54, tel. 31304.

________________.... • AGILIS férfit keresünk telefon-
szonyt csecsemő gondozására, 7.30-; nal, jövedelmező társuláshoz, T. A„ 

M 3-ig. Ivrit szükséges. Tel. d. u. —”
964523.
• VESZEK használt bútort, frizsi­
dert, kitűnő árakon. Tel. 641620,
Haifa, szombaton is.
• FIGYELEM! öltönyök 120-tól; 
férfi és női nadrágok 30-tól. Árusí­
tás nagyban is. „Ltipu” amerikai 
bazár. Tel-Aviv, Allenby 87.
• ASSZONYT keresünk könnyű 
háztartásba. - Jelentkezés: Leuter,
Bné-Brák, Akiba u. 107, tel. 790717.
• KULCSPÉNZÉRT 3(4 szoba mo­
dernizálva. központi heíven Haifán.
Tel. 04 - 522055.
• VESZÜNK használt bútort, frl. 
zsidereket, feloszlatásból, örökség­
ből eredő tárgyakat, antik bútoro­
kat. Tel. 874245, este 880248.
• „AFIK” — televízió szolgálat, 
javítás és biztosítás. Service az esti 
órákban is. 908742.
• MOHAIR, BUCLÉ fonalak, fehér 
és színes, eladóit. Tel. 852-181.

AZ ARANYKOR KLUB 
KÖZLEMÉNYEI

Az augusztus 8-iki Tel-Avivtól —
Ros Hánikráig vezető, fürdéssel 
ÍNaharia. strand) egybekötött, ki­
rándulásra jegyek naponta (pén- , - í i 
tek kivételével) d. e. (410-től 11-ig. 
vasárnap, kedd, csütörtökön dél­
után. 4-től 8-ig. klubunkban kap­
hatók. Ben Ami 12 / Beilinson 8 
sarok. Vezető Leichtner Éli. Telefon 
felvilágosítás: 59603.
UMWWW ' riwmlUUUtMJUh

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK 
Tel Avivban

Moskovits. Hámelech George 
25. tel: 282650. Guttmann. Áchád 
Háám 91. tel: 225305. Ben Bás- 
sát. Ecel 60, tel: 32105.

Haifán
Nisnass. Kűri 26. tel: 664197
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...1973-AS NYÁRI MODELLEK
EXPORT FELESLEGBŐL 

Blúzok AF Szoknyák * Tunikák •¥• Nadrágok 
Ruhák ¥ Állapotos ruhák ¥ Ban-Lon és trikó 

¥ Maxi szoknyák és ruhák ¥

F. STEINER
DIVATÁRU ELŐÁLLÍTÓK ÉS EXPORTŐRÖK 

T.A., Levanda u. 30., III. em., 8—17 óráig
(a Tácháná Merkázit közelében)

A TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4.30 — #.30 - 9.36

ALLENBY: A város neve — 
ESZTER; Tiszteletreméltó 

ember
ÄRMON: Üvöltő szelek 
PARIS: Ki a hibás?

Modern idők 
CHÉN: Repülő ágy 
MAXIM: Artisták szabadságoe 
Í’EL-AVIV: A bajnok 
HÁM ER KÁZ: Gata 
CINERAMA: Kazablatt 
RÁMÁI AVIV: Utazások 

a nénikémmel
BEN JEHUDA: Dekameron 6$ 
MOGRAB1: Canterbury törté­

net
STUDIO: Utolsó tangó 

Párizsban
GORDON: Feketecipős 

szőkeség
CÁFON: Cesar és Rosalie 
fÁMÁR: Az erotikus lány 
ZOHÁR: Szerelmes asszony 

bosszúja
DEKEL: Sport bajnokok 
OF1R: A Meggyőző Kft.
ORLY: A szicíliai bosszúja 
PEER: A tolvaj, aki vacso­

rázni jött 
HÓD: Kazablan 
LIMOR: Sokk kezelés 
MATMJD: ököl - ököllel 

szemben
EDEN: A vidám vándor

ELSti
cs4
Szápir pénl 
szükséges I 
számolásáig

az ifjúsági

Jeruzsálem (A|
dósítójától). —
két minisztertaná 
vitája után vasal 
ta. hogy nagy leni 
vékenységet kézi 
set szenvedő ifi! 
nak megoldására! 
nisztertanácsot 
nap minjegy 

három és fél 
gyalták az e 
dött és 11 hón! 
zottság jelentig

A kérdés met 
Jen volt a bizotl 
Jiszráél Katz, all 
biztosító igazgat^ 
mostanáig. Dr. 
mert jelölni fogj!

a szerki
Ki töröl 

a nyiiv. 
ie'efonok

Azt hiszem, al 
veset törődik a | 
telefonok karbar 
Néhány nappal 
tel-avivi központi 
állomásról akart! 
nálni. Annak az| 
nál egy egész so| 
látható. Sajnos, 
vagy legalább a 
fele nem működd

Ki tudja, mikoJ 
te a posta a kés| 
lapotát. Gondok 
téren is változat 
mégpedig pozitl 
változás! —. ha 
stíl na a javaslati 
veznék a postát!

Berkovic
T el Aviv I

Ki a feli
Arra hivatkoz 

rizsi és az amst 
pülőtér illetéke 
hogy a nagy fői 
att képtelenek el 
possággal átvi 
utasok bőröndje 
^táskáikat sem 

*— legfeljebb 
kát tartanak.

Ez felelőtlen: 
upzet. hogy lass 
nik a nemzetk 
galom biztonsás 
ja ezt a jupí 
esete is.

A nagy. 
repülőtereken 
zetni. hogy az 
kezzenek ki ki 
gép indulása el 
felelő készülék- 
állításával el 
hogy visznek-e 
fémes tárgyaka 
dón kiszűrnék 
megből azokat, 
zést ad az el 
szülék és kiz; 
verek íelcsempi 
pülőgépre.

Kiváncsi \ 
szólnának ehhi 
lathoz azok az 
most a dubái 
várják — a gép 
sorsuk jobbraf- 
Bizonyára azt 
hogy szívesen 
at bármilyen 
lenőrzésen, csa 
volna ezt a n 
fást.

A történtek« 
felelősek, akik 
ellenőrzési rent 
lek be a nagy 

repülőtereken.
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Ä MIN1SZTERTANÁC5 HATÁROZATA:

elsőbbséget a
CSALADOK PROf MAJANAK

Ä Jubileumi év záróeseménye

YERMEK.ES A zsidó települési mozgalom centenáriuma

Szápir pénzügyminiszter: „Előteremtjük a 
szükséges összegeket a nyomortanyák fel­
számolására” Báruch Lévi tart. ezredes, 
az ifjúsági problémákkal foglalkozó bizottság

élén

oldásakor csökkentik a nép­
jóléti minisztérium hatáskörét

és számos problémát külön ható­
ság ügykörébe utalnak.

Az elfogadott határozatok kö­
zül az első azt szögezi le, hogy 
a minisztériumok elsőbbséget fog 

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu-1 listáján és a törvény értelmében nak biztosítani a sokgyermekes 
dósítójától). — A kormány a 100 nappal a választások előtt 
Jíét minisztertanács folytatólagos) állami tisztviselő el kell hagyja
vitája után vasárnap elhatároz-1 beosztását, hogy jelölése törvé- 
a. hogy nagylendületű állami te-jnyes lehessen. Ez a 100 nap ma

kezdődik.
Dr. Jiszráél Katz lemondása és 

jelölése a Munkapárt listáján szo­
ros öszefüggésben áll a tervvel, 
hogy a kormány a társadalmi 
különbözőségek problémáit és 
főként a szűkölködő ifjúság kér­
dését erőteljes intézkedésekkel 
meg akarja oldani.

Dr. Katznak, mint képviselő­
nek feladata lesz majd ezügv- 
ben a Munkapárt szakértője­
ként törvényhozási intézke­
dést előkészíteni.
A vita befejezésekor részt vet­

tek a kérdés megtárgyalásában

veken,séget kezdenek a szüksé­
get szenvedő ifjúság problémái­
nak megoldására. A múltheti mi­
nisztertanácsot követően vasár­
nap minjegy

három és fél órán át tárgyal- 
gyalták az e kérdésben kikül­
dött és 11 hónapig működő bi­
zottság jelentéseit.

A kérdés megtárgyalásánál je­
len volt a bizottság elnöke, dr. 
Jiszráél Katz. aki .a Társadalom 
biztosító igazgatója volt egészen 
mostanáig. Dr. Katz lemondott, 
mert jelölni fogják a Munkapárt
turn mm r#.

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Ki törődik 
a nyilvános 

talonokkal?
Azt hiszem, a posta ke­

veset törődik a nyilvános 
telefonok karbantartásával. 
Néhány nappal ezelőtt a 
tel-avivi központi autóbusz 
állomásról akartam telefo­
nálni. Annak az oldalfalá­
nál egy egész sor készülék 
látható. Sajnos, a legtöbb, 
vagy legalább a készülékek 
fele nem működödtt.

Ki tudja, mikor ellenőriz­
te a posta a készülékek ál 
lapotát. Gondolom, ezen a 
téren is változás lenne — 
mégpedig pozitív előjelű 
változás! —. ha megváló 
sulna a javaslat és átszer 
veznék a postát.

családok problémáinak és a 18 
évig terjedő korú gyermekek kér­
dései megoldásának. Felszólalt a 
minisztertanácson Pinchász Szá­
pir pénzügyminiszter is, aki ki­
jelentette. hogy a lakásépítésügyi 
minisztériumnak kellő anyagi ala­
pot bocsájtanak rendelkezésre, 
annak a lakósűrűségből fakadó 
problémának a megoldására, ami 
re mint.sürgős teendőre, a bizott­
ság jelentése rámutatott. Ugyan­
csak

kellő összegeket kap a minisz­
térium fiatal házaspárok lakás­
problémáinak megoldására.

Ennek következtében 4—5 esz­
tendő alatt ez a kérdés teljesen 
felszámolható lesz. Egyelőre nem 
közölte a pénzügyminiszter, hon- 

is, akik alnan fogják a szükséges összege- 
nem kerülitek j-gf venni a problémák megoldá- 

i sára. de hír szerint azokat a meg-

azok a miniszterek 
múlt héten mé 
felszólalásra. Mint az előreiátha
tó volt, Cházáni népjóléti mi-A<ávő költségvetésből fosják bizto 
niszter bíráióan foglalt állást aj si*...n.; 
jelentéssel szemben, amelyről j 
megállapította, hogy nem dom-1 Zeér 
borítja ki kellőképpen azt a tévé-j niszter 
kenységet és azokat az eredmé­
nyeket ,amelyeket a szükségben 
lévő lakosság érdekében a nép­
jóléti minisztérium fejtett ki és 
ért el. Ugyancsak

kifogásolta Cházáni népjóléti 
miniszter, hogy a kérdés meg-

Seref lakásépítésügyi mi­
közölte, hogy hivatala

hogy a miniszterelnökség kereté­
ben

az ifjúsági problémákkal fog­
lalkozó külön hatóságot létesí­
tenek,

amely kisszámú beosztottal fogja 
egybehangolni a többi miniszté­
riummal a szükséges tennivaló­
kat. A hatóság élére Báruch Lé­
vi szolgálaton kívüli ezredest ne­
vezték ki, aki katonai szolgálata 
idején ifjúsági problémákkal fog­
lalkozott. Ugyancsak elhatároz­
ták. hogy közéleti tanácsot és a 
szükséget szenvedő ifjúságra vo­
natkozóan szakértői tanácsadó 
testületet szerveznek. A határozat 
értelmében fokozni fogják azok­
nak a társadalmi egyesületeknek 
a munkába való bekapcsolását, 
amelyek a szükséget szenvedő if­
júság kérdésével foglalkoznak.

Szeptemberben nyílik meg a tel-avivi Kiállítási Parkban az ereo 
jiszráeli és az izráeli települések nagyszabású bemutató kiállítása 
~ Múlt, jelen és jövő, elektromos-agy és óvóhelyek a kiállítás

anyaga között
Az erec-jiszráéli és az izraeli zsidó telepítési mozgalom 

100 éves jubileumának szentelt nagyszabású kiállítás szep­
tember 12-én nyílik meg a tel-avivi Kiállítási Parkban. A min­
den szempontból figyelemreméltó kiállítási anyag bemutatja a 
zsidó telepítési és települési mozgalom fejlődését és történetét 
Mikve Jiszráél. az első zsidó mezőgazdasági iskola alapításától 
kezdve napjainkon át egészen a jövőbeni nagyszabású mezőgaz­
dasági fejlesztési tervekig.

A települési centenáriumi ki­
állítást a kormány, elsősorban 
a földművelésügyi minisztérium, 
a Szochnut. a Keren Kájjemet, a 
különféle szektorhoz tartozó és 
különböző irányzatú mezőgazda- 
sági telepítési szervek közösen 
készítik elő Golda Méir minisz­
terelnök személyes védnöksége 
alatt.

A nagyszabású mezőgazdasági 
kiállítást, amely az állam jubi-

felkészült a ráváró feladatkör be­
töltésére és már részletes terve­
ket dolgozott ki a nyomorlakások
felszámolására és a sokgyerme- Szeptember elejétől kezdve az 
kés családok lakásproblémáinak elektromos agy automatikusan 
megoldására. i havi 3 százalék bírságot ró ki

A minisztertanács elhatározta, | azokra, akik nem küldték be az
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MEGBÍRSÁGOLJÁK azokat, akik 
NEM NYÚJTOTTAK BE ADÓBEVALLÁST

A havi 3 százalékos kamatot külön hajtják be
adóívet. A bírságot az előző évi 
adó szerint számítják ki.

Az állami jövedelmek kor­
mánybiztosa figyelmeztette az 
érdekelteket, hogy ezeket a bír­
ságokat külön hajtják be, s az 
erre a célra létesített adó­
kommandóknak jogukban áll 
minden rendelkezésükre álló 
eszközt felhasználni feladatuk 
végrehajtásához. Hír szerint a 
jövedelmi és vagyonadó hivatal 
bűnügyi eljárást is indít azok 
ellen, akik nem nyújtották be 
az adóívet.

A jövedelmi adóhivatal tiszt­
viselői augusztus elejétől kezd­
ve a saját elbírálásuk szerinti 
adókivetést állapítanak meg 
azok számára, akik nem nyúj­
tották be adóbevallásukat az 
1972. évre. Az adóbevallás ha-: 
tárideje azok számára, afc'k 
nem vezetnek könyveket, június 
30-án jár le.

leumi évi eseményeinek egyik zá­
ró aktusa lesz, 7 millió font be­
ruházással készítik elő.

Ezt közölte sajtófogadás kere­
tében A. Brum földművelésügyi 
államtitkár, a szervezőbizottság 
és a kiállítást rendező társaság 
igazgatótanácsának elnöke.

A rendezőség azt ígéri, hegy 
a kiállításnak rendkívüli jellege 
lesz. Igyekeznek részletesen be­
mutatni a különféle települési 
formát, mint szövetkezeti falu, 
közösségi falu, a mosává (kis­
község) és természetesen a ki- 
buc és a kvucák felépítését és az 
ott lakók kulturális és társadalmi 
életformáját. Mindenesetre a ki­
állításon csak minimális számú 
rajz és digram ma lesz. viszont an­
nál több szemléleti tárgy.

A zsidó települési mozgalom 
hőskorát az első mosávák kicsi­
nyített másának „udvarán” fel­
állított eredeti objektumokkal mu 
tátják be. A szomszédos pavilon­
ban felépítik „a rison lecioni bor­
pincét”, sőt a jellegzetes bor­

szagról is gondoskodnak a ha« 
táskeltés céljából.

Elkészítik annak a fabarakk­
nak a makettjét, ahol Dágánjá, 
az első kibuc alapítói éltek és 
a kollektív életformáról ábrán­
doztak. A másik pavilont jelleg­
zetes kibuci ebédlőnek rendezik 
be, ahol a látogatóknak kibuci 
menüt szolgálnak fel. (Természe­
tesen pénzért.) A kiállítás egyik 
részét a sivatag és a pusztaság 
felvirágoztatásának szentelik.

A diagrammák és a statisztikai 
táblázatok helyett elektromos 
agy lesz a centenáriumi kiállítá­
son. amely másodpercek alatt 
válaszol a látogatóknak a zsidó 
települési mozgalom történetével 
kapcsolatos kérdéseire. A válasz! 
nagy tévé ekránra veített képpel 
kísérik.

A kiállítás központi pavilonját 
az izráeli víz és öntözési problé­
mának szentelik, kezdve az első 
primitív kutaktól, az országos ön­
tözési hálózaton át egészen a 
jövőbeni nagyszabású vízsótala- 
nító berendezésekig. A kiállítás: 
terület központjában lévő nagy 
kerek pavilonban pedig „a tele­
pülések és a biztonság” ügyét is­
mertetik és többek között bemu­
tatják, miként éltek a határmenti 
települések gyerekei az óvóhe­
lyeken és a bunkerekben az el­
lenséges bombázások és ágyúzá­
sok idején.

Berkovics
Tel Aviv

Chájim.

Ki a felelős?
Arra hivatkoznak a pá­

rizsi és az amsterdami re. 
pűlőtér illetékes vezetői, 
hogy a nagy forgalom mi­
s'! képtelenek elegendő ala 
possáaga! átvizsgálni az 
írások bőröndjeit, sőt a ké­
zitáskáikat sem ellenőrzik 
— legfeljebb szórópróbá­
kat tartanak.

bz felelőtlenség és oda 
Vpzet. hogy lassan megszű­
nik a nemzetközi légifor- 
Salom biztonsága. Bizonyít 
la ezt a japán óriásgép 
esete is.

A nagy, nemzetközi 
repülőtereken be kell ve­
zetni. hogy az utasok ér­
kezzenek ki két órával a 
gép indulása előtt és meg­
felelő készülékek üzembe­
állításával ellenőrizhető, 
hogy visznek-e magukkal 
fémes tárgyakat. Ilyen mó­
don kiszűrnék: az utastö­
megből azokat, akiknél jel 
zést ad az ellenőrző ké­
snék és kizárnák fegy- 
verek felcsempészését a re­
pülőgépre.

Kiváncsi vagyok, mit 
szólnának ehhez a javas­
lathoz azok az utasok, akik 
most a dubái repülőtéren 
várják — a gépbe zárva — 
sorsuk jobbrafordulását. * 
Bizonyára azt mondják, 
hogy szívesen estek volna 
at bármilyen szigorú el­
lenőrzésen, csak elkerülték 
v°lna ezt a megpróbálta- 
tást.

A történtekért azok is 
felelősek, akik ilyen laza 
ellenőrzési rendszert vezet­
tek be a nagy nemzetközi 
repülőtereken.

Antal Éva, 
Bát-Jám

»NYÁRON 
TÁNCOLNAK 

AZ IDEGEIM. 
HOGYAN TALÁLOK 

NYUGALMAT?«
Az „AMCOR” IONOTRON elektronikai ké­
szüléke segítségével, amely negativ töltésű 
villamos részecskékkel (ionok) dúsítja a 
levegőt, nyugtatva Idegeit, általános jó 
közérzetet nyújtva és őrizve egészségét.

Az IONOTRON olyan levegőt hoz ottho­
nába. amilyet csak a természet ölén, víz­
esések mellett, hegycsúcsokon és üdülő­
helyeken talál.

Az IONOTRON 50 megszűri a szennyes 
levegőt is, megakadályozza, hogy tüde­
jébe mérges gázok, korom, por és bacilu- 
sok hatoljanak be. ön nagyvárosban él, 
de lakásának, vagy irodájának levegője 
tiszta lesz.

Alapos tudományos kutatások bebizonyí­
tották, hogy az IONOTRON használatával 
megszűnik a feszültség, az Idegesség, foko­
zódik a munkaképesség és éberség, amely 
az általános jó közérzet eredménye. 
Próbálja ki még ma az IONOTRONT és 
ha a készülék nem javít közérzetén, visz- 
szaadhatja 30 napon belül, és visszakapja 
pénzét.

Az IONOTRON felszereléséhez nem kell 
falat törni, vagy szerelési munkákat vé-

Az AMCOR I0N0TR0M

A kormány határozata, amely szerint az Ínségben Iév5 
ifjúságnak és a sokgyerekes családokkal való bánásmódot 
előnyben részesítik, továbbá a Dubaiban állomásozó japán 
repülőgép körüli helyzet foglalkoztatja a héber lapok ve­
zércikkíróit.

A kormány elhatározta, hogy minden rendelkezésére álló esz­
közzel felveszi a harcot a nyomor és az elesettség ellen. Ezen a 
téren az első lépést jelenti a minisztertanács legutóbbi határo­
zata, amelyben leszögezték, hogy előnyben részesítik a sokgye­
rekes családok és az ínségben lévő ifjúság problémájának meg­
oldását — írja a

npxni .
HÁCOFE

Az Ínségben lévő családok és ifjúság problémája már évek óta 
foglalkoztatja az országot. Tény az, hogy már eddig is nagy erő­
feszítéseket tettek a fájó kérdés megoldására és még ezután is 
tetemes összegekre van szükség. De nem csak a pénztől függ a 
megoldás. Amikor ínségről van szó, nem lehet szemet hunyni 
a fájó probléma társadalmi aszpektusai felett. A gazdasági jelle­
gű megoldásokon kívül, mint munka, lakás, gyerekek élelmezése, 
keresni és találni kell társadalmi-nevelési megoldást is. Az ínség 
nem mindig a szegénység szüleménye. Van. amikor a felbom­
lott családi helyzet, a helytelen életmód, vagy a kulturkörnyezet- 
be való beilleszkedés hiánya miatt jelentkezik az ínség. Most, 
hogy a kormány határozott — talán anélkül, hogy egyes tag­
jai előzetesen alaposan tanulmányozták volna a miniszterelnöki 
bizottság idevonatkozó jelentését — neki kell látni a sokrétű 
probléma nemkevésbé sokrétű megoldásának.

A kormány elhatározta, hogy hozzá lát az egyik legfájóbb 
probléma: az Ínségben lévő ifjúság ügyének megoldásához. Az 
első tényleges lépésként elhatározták, külön hatóságot létesíte­
nek az ínséges helyzetben lévő ifjúság gondozására, továbbá 
közéleti bizottságot állítanak fel, amely a hatósággal együttmű­
ködve igyekszik a nehéz helyzetben lévő ifjúságon segíteni — 
írja az

ÁL HÁMISMÁR
A határozat után most már a kormánynak bizonyítani kell, 

hogy van ereje a fájó probléma megoldásához és a jövőben nem 
lesz Izráelben olyan fiú, vagy lány, aki nem jár iskolába, nem 
tanul szakmát, de legalább is nem fejezi be a minimális ^nyolc 
elemit. Az állam, amely évente sokszázmillió fontot fordít kü­
lönféle szükségleteire, feltétlenül megtalálja az ínség és a nyo­
mor felszámolásához szükséges anyagi javakat is.

Amikor e sorokat írtuk. Dubai repülőterén a helyzet válto­
zatlan volt. A repülőgéprablók nem közölték, mi a céljuk és 
tervük a fogságukban lévő utasokkal, közöttük asszonyokkal és 
gyerekekkel, valamint a repülőgéppel. A terrorista szervezetek 
is hallgatnak, mert a jelek szerint jó okuk volt arra, hogy ne 
azonosítsák magukat a repülőgéprablókkal — írja a

o?i:tn dióid

DÁVÁR
A terroristáknak alapos okuk van erre, ha nem akarnak 

ellentétbe, sőt összeütközésbe kerülni bizonyos arab országokkal, 
közöttük olyannal, amelytől anyagilag függenek. AZ arab álla­
mok közül többen ugyanis nem hajlandók olyan terrorcselek­
ményeket támogatni, amellyel magukra haragítják a világ köz­
véleményét és igy bizonyos fokig ártanak a saját érdekeiknek. 
S nem utoljára: a terroristák attól tartanak, hogy ha beisme­
rik, vagy vállalják a repülőgéprablásért a felelősséget, akkor ki­
teszik magukat az elkerülhetetlen izráeli büntető-akciónak
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Szináj-félszigeten csökken 
a kőolajszondák kapacitása

8—10 év múlva már nem lesz rentábilis a kitermelés
A Szináj-félszigeten lévő ten-i Elmondotta még Géron. hogy 

geri és szárazföld szondákból | amióta a Nötivé Neft vezérigaz- 
1972-ben 5.4 millió tonna kő-igatója a vállalat a fejlesztési ter-
olajat termeltek ki, az előző évi 
5.1 millió tonnával szemben. Az 
idén azonban a kőolaj termelés 
visszaesésére számítanak, azaz a 
szináji petroieumkutak kapacitá­
sa csak ötmillió tonna lesz. Ezt 
közölte Méir Géron, a Nötivé 
Neft kcSólaj-kitermelő társaság 
vezérigazgatója.

Hangsúlyozta Géron. hogy a 
kőolajszondák apadása nem oko­
zott meglepetést, mert a kiakná­
zás} folyamat során számítottak 
rá. Világviszonylatban is vonat­
kozik ez minden kőolajszondára, 
amelynek egész tartalmát fokoza­
tosai kiürítik. Nézete szerint ez 
a visszaesés a következő évek­
ben folytatódik. Ha ez a prognó­
zis megfelel a valóságnak, akkor 
1981—82-ben már nem lesz ren­
tábilis a. kőolaj kitermelés a szi­
náji tengeri és szárazföldi szon­
dákból.

..A síipáji petroleumlelő he­
lyeken most igyekszünk minden 
csepp kőolajat kitermelni, és erő­
feszítésekért teszünk, hogy a régi. 
jelenleg használaton kívüli petro- 
üeumkurak bevonásával fokozzuk 
a kitermelt kőolajmennyiséget”. 
«— tette hpzzá Géron.

A Szinjttoan jelenleg 12 olyan 
kőolaiszotijba van. amelyek kiter­
melését meg az egyiptomiak ide­
jén leállították és az elgondolás 
szerint egv éven belül ismét 
üzembehoiank azokat. További 
12 szonda rarbantartási okok 
miatt nem működik. Géron el­
mondotta. hogy a régi kutak is­
mételt üzemeltetése bonyolult do­
log. mert nemcsak uj szivattyú­
kat kell felszerelni, hanem továb­
bi tatarozás! munkálatokat is vég 
re kell hajtani.

vek sorát készítette el, beleértve 
a kőolaj melléktermékeinek fel­
dolgozásával foglalkozó ipari vál­
lalkozást. 9 fejlesztési tervek ke­
retében már üzembe helyezték a 
szeparáló berendezést, amely 400

ezer tonna nehézolajat állít elő 
az Éjlátban horgonyzó hajók üze 
meltetésére, bár ez a készülék 
egymillió tonna mázut előállítá­
sára alkalmas. Ezt a szeparátort 
8 hónap alatt építették fel és 
nyomban zökkenés mentesen 
üzembe helyezték.

A nehézkőolaj elválasztó be­

rendezés felszerelése és megépí­
tése közel kétmillió dollárba ke­
rült, bár az Éjlátban működő ha­
sonló berendezés felállítás! költ­
sége ötmillió dollárra rúgott. En 
nek oka részben az, hogy a sze- 
perátor szerelésénél használt al­
katrészeket alkalmaztak, vala­
mint a vállalat raktáraibn heverő 
nyersanyagokat és ennek révén 
tetemes összeget takarítottak meg.

A szeperáló berendezés üzemel­
tetéséhez mindössze öt munkásra 
van szükség egy szakmánybán. 
Tervbe vették, hogy a szeparáló 
berendezést szolar előállítására is 
felhasználják, még pedig nem­
csak saját célra, hanem a kör­
nyéken működő más tényezők 
szükségleteinek a fedezésére is.

Az arabok és az idegenforgalom
Az arab országok gazdasági 

téren, főleg a turista iparban, a 
mai napig sem tudták teljesen ki 
heverni a hatnapos háború okoz­
ta veszteségeiket. Óriási erőfeszí­
téseket tesznek — főleg Jordá­
niában és Libanonban — hogy’ 
talpra állítsák a semmivé lett tu­
ristaipart, amely a háború előtt 
ennek a két országnak a legfon­
tosabb gazdasági forrását jelen­
tette.

Érthető tehát, ha az arabok 
nyomban és érzékenyen reagál­
nak minden olyan izráeli intéz­
kedésre. amely a felszabadított 
területeken lévő turistaipari in­
tézményekkel. vagy kirándulási 
objektumokkal kapcsolatos. El­
sősorban Jordánia szentel foko 
zott figyelmet ennek a problé­
mának. mert a háború követ­
keztében elveszítette a legtöbb 
„turisztikai látványosságot”, ame 
lyek főleg Júdeábán. Somronban. 
de mindenekelőtt Jeruzsálemben 
összpontosultak.

Juszuf Cháná. a Jordániái Ál- 
Desztur vezető publicistája leg­
utóbb például terjedelmes cikk­
ben támadta Izráelt és bírálta 
Angliát, mert az angolok „enge­
délyezték”. hogy a nagyobb lon­
doni lapokban közzétett hirdeté-
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Vízszintes. 1. Az Antarktisz 
övezetében lévő sziget Graham 
fö’Től nyugatra. 8. Ázsiai or­
szág 13 A bosszuállás istennő­
je az ókori görög mitológiában 
14 A ritka földfémek csoport­
jába tartozó kémiai elem. 15. 
Utaknak, vasutaknak hegyeken 
keresztül való átvezetésére ké­
szült építmény. 16. Női név. 17. 
Kereskedelmi rövidítés. 18. Meg 
h tározóit útvonalon közlekedő 
gyors járatú nagy utas és áru­
szállító óceánjáró hajó. 19. Bor­
sa ikerszava. 20. Nincs szüksége 
borbélyrg. 21. Olasz tartomány 
év székhelye keverve íBari) — 
1l Ékezettel kukorica száritó 
23. Vélemény csere 
tot hőemelkedés. 26. Útonálló 
28. Ibéria eleje. 29. Hullócsillag 
fele 31. Neki köszönhető a rá- 
di< 32. Ráma. 34. A görög mi­
tológiában a harci és a veseny- 
győzelem istennője. - 35. Pápai 
palota Rómában. 37. Azonos be­
tűk. 39. Teljesítőképesség. 40. 
Héber számértékben a. m: 200 
— 30 — 1 — 4. 43. Fordított 
állóvíz. 44. Ilyen szer is van. — 
46. Mezőgazdasági eszköz — 47. 
Verskellék. 50. A gémfélék

seken jeruzsálemi látogatásra 
hívják meg az illetékes izráeli 
hatóságok az angol polgárokat.

Cháná főleg azért kritizálta az 
angol kormányt, mert a turiszti­
kai plakátokon többek között 
ilyen szöveg állott:

„Háromezer évvel azután, 
hogy Dávid király a fővárosává 
tette Jeruzsálemet, Izráelnek sike­
rült a mesterségesen kettéválasz­
tott várost egyesíteni.”

A Jordániái újságíró szemére 
veti az angoloknak és az ameri­
kaiaknak, annak ellenére, hogy 
nem ismerik el Jeruzsálemet Iz- 
ráel fővárosának és nem ismer­
ték el a főváros két részének 
egyesítését, mégis hallgatólago­
san elfogadják az új helyzetet, 
sőt bizonyos esetekben támogat­
ják.

Az Angliában megjelent izráe­
li újsághirdetések hangsúlyozzák 
még. hogy Jeruzsálemben ké­
nyelmes luxusszállók, nemzetkö­
zi nívón álló éjszakai szórakozó­
helyek. színházak és mozik vár­
ják a külföldi vendégeket. A 
hirdetésekből kitűnik, hogy a fő­
városban számos felhőkarcolót 
is építettek. „A magasépitkezés 
és az említett szórakoztatási in­
tézmények szöges ellentétben áll­
nak Sir Ashby, a világhírű angol 
műépítész terveivel.” Ashbyt az 
angol mandátum! kormány 1921- 
ben hívta meg, hogy Jeruzsálem­
mel kapcsolatos városépítési ter­
veket és javaslatokat készítsen. 
Ez az angol 52 évvel ezelőtt ka- 
tegórikuan leszögezte, hogy a ha­
tóságok kötelessége megőrizni a 
régi épületeket és a jellegzetes 
klasszikus-keleti stílust.

„Ma azonban a zsidók felhő­
karcolókat építenek, továbbá szál 
lodákat és éjszakai klubokat lé­
tesítenek” — panaszolja Juszuf 
Cháná. A jordániai újságíró vé­
gül is felveti a ma már minden 
szempontból idejétmulta kérdést: 
miként egyeztethető össze az 
Ashby jelentés az angol kormány 
politikájával. Szerinte ugyanis 
1921 óta semmi nem változott 
Jeruzsálemben.

A libanoni turisztikának azon­
ban nem Izraellel van baja. A 
napokban hozták nyilvánosságra

Albert Rizák. a libanoni szállo­
datulajdonosok egyesülete elnöké­
nek nyilatkozatát, amelyben a tér 
roristákat teszi felelőssé a liba­
noni turistaipar csődbe jutásáért. 
Rizák elpanaszolja, hogy először 
Izrael legutóbbi beiruti komman­
dóakciója, majd a terroristák lá­
zongásai nyomán 80 százalékról 
5 százalékra csökkent a foglalt 
szállodai szobák száma és a leg­
több turistahajó. közöttük népes 
társas kirándulások, messze elke­
rülik Libanont és ezzel tetemes 
kárt okoztak.

Libanonnal ellentétben a hi­
vatalos jordániai jelentés a tu­
risztika állandó, jelentős száza­
lékú emelkedéséről számol be, 
mélyen hallgatva arról, hogy eze- 
nek a „turistáknak” jelentős há­
nyada a felszabadított teül!etek­
ről jön, vagy pedig olyan szom 
szédos országbeli arab polgárok­
ból áll. akik a régi Izraelben és 
a területeken élő rokonaik láto­
gatása céljából csak átptaznak 
Ammanon.

Talán Szíria az egyetlen or­
szág, amelynek turista ipara nem 
szenvedett túlságosan a hatnapos 
háború által. Az izráeli fennha­
tóság alá került Golán fennsíkon 
ugyanis nem voltak turisztikai 
vonatkozású objektumok, mert 
a terjedelmes fennsik kizárólag 
Izráel-ellenes katonai támaszpon­
tul szolgál..

Szíriában közel egymillió arab 
látogató fordult meg az év első 
felében és ezeknek jelentős há­
nyada Libanonból jött, amíg a 
két ország közötti feszültség mi­
att néhány héttel ezelőtt lezárták 
a határt.

Itt említjük, hogy Szíriában 
tavaly 18 ezer amerikai és ösz- 
szesen 83 ezer európai turista 
járt. közöttük 17 ezren Francia- 
országból. 12 ezren pedig Német­
országból jöttek. Az orosz ven­
dégek (talán katonai szakértők?) 
száfna 6500. a jugoszlávoké 
4150. a lengyeleké 2300. a bol­
gároké 2600, a cseh turisták szá 
ma pedig kereken 2200 volt. Fi­
gyelemre méltó, hogy Szíriában 
tavaly csak 789 román állam­
polgár járt.

f. á.

54. Egyiptomi folyó. 55. Vezér- 
egyéniség. tekintély.

Függőleges. 1. Elemzés, tudo­
mányos kutató módszer. 2. Csa 
lóka ábránd. 3. Kiárad, kisugár­
zik. 4. Francia festő, a kubista 
irányzat egyik elindítója (Fer­
nand). 5. Égszínkék. 6. Sűrű szi­
nonimájának mássalhangzói. —
8. Csehországi ismert cipőgyár.
9. Egyesült Nemzetek Szövetsé­
ge. 10. Kereskedelmi rövidítés. 
11. Klasszikus olimpiai futó­
szám. 12. A legnagyobb fütő- 
értékü kőszén. 14. A malária 
kórokozójának Nobel dijas fel­
fedezője. 16. Ide terelik az álla-

24. Fordi- tokát a mezőn. 19. Fanyar er­
dei gyümölcs. 20. Vissza: a leg­
ősibb emberfajoktól esetleg esz 
közül használt kövek. 23. Vad 
körte. 25. Péksütemény. 27. Hár­
mas. 29. Ékezettel: mocsárgáz. — 
30. Étkezéshez előkészíti az asz 
talt. 32. Részesül (valamiben) 
33. Népkisebbség a Szovjetunió­
ban. 35. Olasz költő 1210— 
1294. Dante barátja és tanítója 
fBrunetto). 36. Égitest ék. fel. 
38. Indiában és Indonéziában ho 
nos papagájfajta. 39. A mohame-
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Vízszintes: 1. Zsarolók — 13. Sikeres — 26. Karambol — 31.
Levante — 35. Katalin — 39. Áldozatos. 50. Bartók — 53. 
Harsona — 55. Alizarin.

Függőleges: 1. Zsigerek - 2. Sirokkó 11. Diderot — 12. Sej­
telem — 14. Lepereg — 20. Inbal — 35. Kleist — 38. Brioni.

Nyereménykönyv:

KOSZTOLÁNYI DEZSŐ:

NERO. A VÉRES KÖLTŐ
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egyik neme. Faji disztollaikról « dánok „bibliája”. 41. Titokban 
ismertek. 52. Kényszer, szükség- figyelne. 42. Francia festő 1834 
szerűség. 53. Irodalmi műfaj. - ; —1917. 45. Vissza: orosz férfi-

; név. 48. Rossz franciául. 49. Ka 
kas ’ji'nrnul be'üj. xp Végtelen 
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FIGYELEM! BIZTOSÍTSA JEGYÉI IDEJÉBEN 
AZ ÉVAD LEGNAGYOBB BEMUTATÓJÁRA:

VIKTÓRIA
Abraham Pál 3 felvonásos nagyoperettje. 

Rendező: Király László • Uj. m<idem díszletek.

Julius 24.. kedd 
BKÉR-SÉVA - Bét Hááro. 

Jegyek a kluhestékco 
a HOH ban lurinénál 

és a furi kőnyvüzletbeo

Julius 28, szombat este
PÉTÁCH-TIKVA - 

Sárét-terem.
Jegyek: Farkas Vili, 

„Vénus drogéria

4SKFLON ! JÖVÜNK.

SÁLON! ÁLÉCHEM
a !• a « •más,

uumonutumásic

— A gyerekeimet látogattam meg — 
mondom.

— Hogy vannak?
— Hogy legyenek? — mondom. — 

Mi ketten legyünk olyan jól, ha nekik 
nincs belőle káruk!

— Úgy látom —- mondja —, nagyon 
meg van elégedve a portékámmal.

— De még mennyire meg vagyok 
elégedve! — mondom. — Százszorosán 
fizesse meg magának az Isten!

— Köszönöm az áldást — mondja.
— De talán még egy kis készpénzt is 
adhatna hozzá?

— Hát nem eleget keresett az 
ügyön? — mondom.

— Kívánom, hogy a maga Pedocurja 
annyit keressen — mondja.

— Mi baj — mondom —. keveset 
adott?

— Nem volt az kevés — mondja —, 
de ugv látszik, nem jó szívvel adta.

—- Vagyis?
— Vagyis, hogy egy garasom sincs 

már belőle.
— Hát hová lett? — mondom.

— Férjhez adtam egy lányomat — 
mondja

— Mazel tov! — mondom. — Adja 
Isten, hogy boldog házasság legyen, és 
sok öröme teljék benne . . .

— Máris örömöm volt — mondja —, 
egy szélhámost fogtam ki vőnek — 
mondja —, félholtra verte a lányomat, 
elszedte azt a pár rubeljét, és Ameri­
kába szökött. ..

— Miért hagyta olyan messzire el­
menni? — mondom.

— Mit tehettem volna? — mondja.
— Sót kellett volna a farkára hin­

tenie . . .
— Úgy látszik — mondja —, magá­

nak nagyon jókedve van, reb Tóbiás.
— Kívánom magának — mondom —. 

hogy legalább a felét megkapja az én 
örömömnek!

— Hát igy vagyunk? — mondja. — 
Én meg azt hittem, hogy maga most 
gazdag ember ... No ha igy áll a dolog
— mondja —, akkor szippantson egyet!

Elfogadtam a sadchentől a csipet 
bumótot, aztán hazamentem és hozzá­
láttam, hogy eladogassam mindazt a kis 
holmit, amit annyi sok éven át szerez­
hettem. Ne higgye persze, hogy olyan 
gyorsan ment, mintahogy most itt ma­
gának elbeszéltem. Minden fazék és 
minden kis kacat egy darab az életem­
ből! Az egyik tárgy Goidéra emlékez­
tetett — nyugodjék —. a másik a gyere­
keimre. sokáig éljenek! — De a legna­
gyobb bánatot a lovacskám okozta. A 
lovacskámmal szemben adósnak érez­
tem magam . . . Édes jó Istenem, annyi 
évet átkinlódtunk mi ketten, annyi bá­
natot értünk meg együtt, és most csak 
úgy eladjam! Egy vizhordónak adtam 
el, mer a fuvarosoktól csak gúnyolódást 
kaphat az ember. Amikor megvételre 
kinálom nekik a lovacskámat, azt 
mondják nekem:

— Mi jut eszébe, reb Tóbiás? Hát 
ló ez?

— Mi volna más 
egy függőlámpa?

— Dehogy függőlámpa — mondják 
—, a harminchat igazak egyike.

— Mit jelent ez — kérdem —, hogy 
a harminchat igazak egyike?

— Azt jelenti — mondják —. hogy 
ez egy harminchat éves, fehér hajú, fo­
gatlan aggastyán, akinek úgy reszket a 
vékonya, mintegy vén asszonynak egy 
hideg péntek este! — Mit szól ehhez a 
fuvarosnyelvhez? Megesküdnék rá, 
hogy a lovacskám, nebbich, minden 
szót megértett, ár it beszéltünk ahogy 
az írás mondja: Az ökör ismeri gazdá- 
iát, az állat megérzi, ha el akarják adni 
Mert amikor a vizhordóval megegyez­
tem és azt mondtam neki:

— Vigye! Áldást és békességet az 
útra ... — akkor az én lovacskám fe­
lém fordította azt a kedves, szép pofá­
ját, és úgy nézeti rám. néma pillantás­
sal. mintha azt akarná mondani: „Hát

felelem —, talán

ez a köszönet a szolgálatomért?” — Még 
egy utolsó pillantást vetettem szegényre, 
amint a vizhordó kantárszárra vette, 
és magamra maradtam és azt gondol­
tam magamban: „Világ teremtője! Mi­
lyen bölcsen is kormányozod a világot! 
Megteremtetted Tóbiást, és a lovát is 
megteremtetted — különbség tétessék 
köztünk! — és mindkettőnek ugyanaz a 
sors jutott itt a földön . . . Az .jegyeden 
különbség, hogy az embernek nyelve 
van, és kiöntheti a szivét, a ló meg, 
nebbich, néma, ahogy a zsoltár is mond­
ja: Mivel több az ember az állatnál? 
Semmivel — minden csak hiúság.”

Csodálkozik, reb Sólem Áléchem, 
hogy könnyet lát a szememben, azt hi­
szi, talán: ez a Tóbiás a lovát sajnálja? 
Miért csak a lovamat? Mindent sajná­
lok, és mindenért fájni fog a szivem. 
Vágyódni fogok a lovacskám után meg 
a falu után, és a falu bírája után, és a 
falusi rendőr után meg a bojberiki nya­
ralók után, és jehupeci gazdagok után, 
még Efroim, a sadehen után is vágyód­
ni fogok, hogy a kórság üssön belé! 
Mert ha jól meggondolom, ő is csak 
egy nyomorult zsidó, aki nebbich, meg­
próbál néhány kopejkát keresni. Ha 
Isten szerencsésen elvezérel oda, ahová 
igyekszem, még magam sem tudom, mi­
hez kezdek ott, de egy világos előttem, 
mint a nap: mindenekelőtt elmegyek 
Ráche! anyánk sírjához, s ott imádko­
zok a gyerekeimért, akiket talán már 
soha többé nem látok. És őróla is meg­
emlékezek majd, Efroimról, a sadehen- 
ről meg magáról is, és egész Izráel né­
péről. Itt a kezem rá! Jó egészséget és 
szerencsés utat — szívélyes üdvözlete­
met küidöm mindenkinek!

EREDJ!

Köszöntőm, tiszta szívemből, reb 
Sólem Áléchem! Régen keresem már, 
felgyülemlett a mondanivalóm ; van 
mit elbeszélnem! Egyre azt kérdezge­
tem magamban: „Hol van? Miért nem 
látjuk soha!” Azt mondják nekem, vala­
hol a nagyvilágban utazgat, különféle 
messzi országokban, százhuszonhét bi- 
rodadomban, mint ahogyan Eszter 
könyvébe olvassuk. Olyan csodálkozva 
néz rám: ugye, kételkedik most: ő-e 
vagy nem ő? Ö az, ő reb Sólem Álé­
chem! Régi barátja, Tóbiás, a tejes­
ember, egyszerűen ember, köznapi 
öregember, amint látja, habár éveire 
nézve még nem is olyan nagyon vén 
— még messze vagyok a hetventől! 
Hogy a hajam megőszült? Higgye el, 
nem a sok örömtől! Mi tagadás, elég 
keserűséget nyeltem, és hát egész né­
pünknek is kijutott a bánatból! . .. 
Rossz idők járnak ránk! Nehéz eszten­
dő volt ez a mi fajtánknak! . . . Tudom 
ám, hogy most mi jár az eszében, egé­
szen másra gondol most maga! Eszébe 
jutott, hogy egyszer elbúcsúztunk egy­
mástól, akkor úgy volt, hogy Palesz­
tinába megyek, most biztosan azt hiszi, 
hogy már vissza is jöttem onnan, vagyis 
azt várja, hogy Palesztináról beszéljek, 
átadjam a szent barlang üdvözletét 
meg Ráchel anyánk sírjáét és más 
szent helyekét. Meg kell nyugtatnom 
magát. Ha ráér egy kicsit és kedve 
tartja meghallgatni, miféle csodálatos 
dolgok is történnek a világon, hallgas­
son meg figyelmesen — akkor majd 
maga is azt fogja mondani, hogy okta­
lan teremtmény az ember, hogy nagy 
a mi Istenünk, és hogy az ő akarata 
kormányozza a világot.

Emlékszik a Tóra fejezetére, ugye: És 
mondó az Ur Ávrámnak: eredj ki a te 
országodból, szülővárosodból, at vád 
házából, menj ama földre, amelyet én 
mutatok néked. Hát ezeket a sorokat 
olvasták fel nekem a minap: „Eredi — 
mondták nekem takarodj, Tóbiás „a 
te országoból és atyád házából” - a 
faluból, ahol születtél és ahol egész éle­
tedet leélted, „a fődre, melyet én mu­
tatok neked” — vagyis amerre a szemed 
iát!” Hogy mikor olvasták fel Tóbiás­
nak a Szentirásból ezeket a sorokat? 
Akkor, amikor már megvénült és tehe­
tetlen, ma s?ánv ősember lett, mint aho­
gyan az újévi imában mondjuk: „Ne 
hagyj el minket öregségünkre! ..

(t oly tatjuk j
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HIVAIjDAEENY

AZ ALCHIMIST A

* * * *

\ ViS-'-’m ■'•s-.n ,or az, te utolsó utiára Lex Parkért,
első hini" :v . \->ro1, o I 'ki férfias teriiivtén,ik köszön­

sz franc: és német táncszá ; hétté, hogy valaha filmsztár
nők ! mu!..11. k he az elmu!> ; volt. Parker nagyra nőtt (193
•vizáz (iokbó1 tudós kuitur j cm), Tarzanként ffi.gla'koztat-

kor nagyhírű Vígszínház epi­
zódistának hívta meg a lehet­
séges, fiatal zsidó művészi már 
híre volt szerzőként is. Legna­
gyobb sikere az „Illatszertár“

őrt éné szék egykorú em'ékira- ták előbb, de aztán más szere- című vígjáték, de meg ke.l ... 
tai levelek tanulmányozása a-1 pékét is kapott. Például Felli-j iékeznünk e szomorú alku otn- 
!apján vezették le, milyenek j ni ..Édes élet“-ében is szerepelt. j ból más müveiről, ,,A tegboldo- 
is lehettek egykoron a táncok. | Pályája csúcsán, a hatvanas 
A pub'ikumot érdekelte a pro-:
dukoió ievek elejen, May Karoly mu-

x j veinek filmváltozatában — a-
nierikai — nyugatnémet ko­
produkció — főszerepet. Old

]}en Jonson — Shakespeare 
jtodársa — híres, de héber 
szinpadon még soha nem ját-| 
szott darabja, „Az alchimista“ | 
ícriil «ánre a következő szezon­
on a Kámeri színházban.

v vjiág színházjáró közönsé­
ge elsősorban „X'olpone, vagy 
" pénz komédiája“ című da­
rabja alapján ismeri Ben Jon- 
^ont — néhány évtizeddel ez- 
tlőit Stefan Zweig modernizál­
ta ezt a darabot és akkor va­
lóságos reneszánsza volt az 
európai és amerikai színpado­
don —, de „A hallgatag asz- 
szony“. „Szent Bertalan váro­
sa1, „Keletre fel!“ és a most 
bemutatásra kerülő „Az alchi- 
mista“ című darabjait is mű­
sorra tűzik időnként.
\ Kámeri előadásában szín­

padra kerülő Ben Jonson-da- 
ratnak Ávnér Chizkijáhn lesz 
e címszereplője.

DUOU DOTÄN 
RÁDIÓ-PARÓDIÁJA 

])udu Dotán, a kitűnő, fiatal 
komikus, aki néhány éve tűnt 
tel. mikor leszerelt a hadsereg 
ee\ik színjátszó együtteséneik kö­
ti ;-'.ből — most önálló estre 
készül. Műsorában az izráeli 
radio paródiáját adja.

.Megjegyzendő, hogy Dudu 
D in műsora jelentős részét 
m,:a it ja. Fellép estjén a fe­
lesége. Irit Dotán is, aki énekes­
nő.

„NEMZEDÉKEK A 
KIBUCBAN“

Jíehosua Szóból, akinek ne­
vét a hailfai színházban előa­
dott „Status quo vadis“ írója­
ként ismerte meg a közönség — 
Sül mit Aloni könyve alapján 
6 dramatizálta a lazán összefű­
zött de végül színpadi hatást 
ke’tő jeleneteket —, most uj 
darabbal jelentkezett. Ismét tár­

sadalmi probléma foglalkoz­
tatta. Ezúttal a kibuci társada­
lom időszerű kérdéseiről irt. 
„Nemzedékek a kibucban“ — 
Df -ot bákibuc — a darab ci- 
mi. A „Kibuc színház“ együt­
tese adta elő és az őszi szezon­
ban a városi közönségnek is be­
mutatják.

Szobo! dokumentumdrámá- 
oak — pontosabban a tényiro­
dalom termékének nevezi

a darabját, amelynek megírása 
előtt kibuctagok tucatjaival 
folytatott beható beszélgetése­
ket, s azok anyagát dolgozta 
fel.

VIKI TÁVOR LEMEZE 
Viki Távor. a tehetséges ze­

neszerző és énekes, a napokban 
kiadta slágereinek egy csokrát 
hanglemezen, a saját előadásá­
ban.

A slágerek szövegét Joszi Be­
cker irta.

izraeli kisfilm
SIKERE

FRANCIAORSZÁGBAN 
A Párizs melletti Versailles- 

ben nemzetközi katonai film- 
fesztivált rendeztek. Az izráeli 
harckocsizó-egységekről készí­
tett rövidfilm harmadik dijat 
nyert a kisfilmek kategóriájá­
ban. A filmet a miniszterelnökség 
mellett működő tájékoztatási hi. 
vatal filmosztálya és a hadse­
reg tájékoztatási osztálya pro­
dukálta. David Gurfinkel a 
rendezője.

MEGHALNI — 
ÖNMAGUNKÉRT 

lián Ronén humoros színpa­
di játékot irt „Tov lámut -boád 
ácmému“ — Jó meghalni ön­
magunkért — címmel. A darab 
cime tréfás utalás Trompeldor 
híressé vált mondására, ame­
lyet mártírhalála előtt mondott: 
Tov lámut boád árcénu — Jó 
meghalni a hazáért.

A rámát-gáni ,.Bét Cvi“-ben 
működő szin-iiskola növendé­
kei vizsgaelőadásban mutatták 
be a darabot, s olyan nagy si­
kere volt. hogy a „Cávtá“ szín­
házi klub átvette az előadást. 
A hónap végétől ilyen keret­
ben mutatják be sorozatosan a 
közönségnek. Az eló'adást a szer­
ző rendezte.

★

BEMUTATÓK EGY 
KATONAI EGYÜTTES 

SZÍNPADÁN
A déli hadtest együttese a 

napokban mutatja be „Nofé 
dárom“ — Déli tájak — cím­
mel uj műsorát- amelynek Tál- 
má Eljágon a szerzője.

Tizenkét tagja van az együt­
tesnek. Hat katonalány, hat 
katona.

BERNBEN LÉP FEL EGY 
IZRAELI TÁNCEGYÜTTES 

A berni városi színház igaz­
gatósága meghívta az izráeli 
„Modern táncegyüttes“-!, hogy 
néhány estén át lépjenek fel a

közönség előtt. Nemrég alakiít 
az együttes, de már külföldön is 
jó hire van.

Rína Sáchám az együttes 
művészeti vezetője és príma­
ballerinája.

RUBINSTEIN SVÁJCBAN 
A svájci sajtó nagyon mele­

gen ir Artur Rubinste'nröl, aki 
fárasztó konceríkörutat tett az 
országban. A 84 esztendős mes-

Shatterhandot alakította. Elfe­
ledetten. szegényen halt meg. 
Az utóbbi években már nem 
foglalkoztattak, ivásra adta a

gabb ember“ és „Dr. Kerekes, 
Mária“ című színműveiről is,, 
amelyek annak idején csak 
öregbítették László Miklós )ó- 
hi-rét.

A harmincas évek óta Ameri-

TÚL AZ ÓPERENCIÁS
MEGOPERÁLTAK 
GRETA GARBÓT 

Greta Garbót sikeresen meg­
operálták egy barcelonai sze­
mészeti klinikán. Berraquer. a 
hires spanyol szemész szerint 
a műtét tökéletesen sikerült. A 
diva most 67 esztendős.

SZÉP KIS CSIRKEFOGÓ 
Claude Brasseur, a nemrég 

elhunyt Pierre Brasseur fia, te­
hetséges rendező. Eredetileg szí­
nész volt, de mikor rendezésre 
adta a fejét, kiderült, hogy a- 
zon a területen sokkal tehetsé­
gesebb.

Első filmjét „Szép kis csirke­
fogó“ címmel most fejezte be.

BERGMAN OPERETTEN 
DOLGOZIK 

Ingmar Bergman, a világ e- 
gyik legnagyobb filmrendező­
je — sokak meglepetésére —

HARMINCEZER TAGÚ 
KÓRUS

Nem valószínű, hogy a kó- 
rusmüvészet története feljegy­
zett volna valaha is ilyen ha­
talmas, harmincezer tagú kó­
rust.

Litvániában nagyon szeretik 
a kórusművészetet. A vilnai kó- 
rusíésztivái ötven esztendős ha­
gyományokkal rendelkezik. Az 
idén lesz az ötvenedik jubileu­
mi fesztivál, amelyen a har- 
mincczres kórus énekel. Már 
folynak a próbák. Persze, nem 
egvütt próbál a harmincezer 
korista ,de központi alapon ki­
dolgozott műsorterv szerint. tó

most operetten dolgozik. Ha­
talmas stábbal Lehár Ferenc 
„Víg özvegy“ című operettjének 
alapján forgat filmet.

A címszerepet Barbra Strei­
sand alakítja. Lassan, komó­
tosan dolgoznak, mert az uj 
Bergman-film bemutatója csaik 
1974 szeptemberében lesz.

„RABBI JACOB 
KALANDJAI“

Ez a címe Gerard Oury, a 
neves francia iró és lánya. 
Daniele Thompson forgatóköny­
vének, amely egy chászid anek­
dota zenés, táncos feldolgozá­
sa. A főszerepet Louis de Fu- 
nesre, a kiváló francia komi­
kusra bízták.

*

A SÜKETNÉMÁK 
SZÍNHÁZA 

A süketnémáknak, tudomá­
sunk szerint, csak New York­
ban van színháza. Legutóbb 
európai turnén voltak, amely­
nek keretében Becsben is fellép­
tek. A Gilgames-eposz alapján 
Írott színjátékot adták elő.

*
RÉGI TÁNCOK 

UJJÁTEREMTÉSE 
' Nagyon nehéz tudományos 
feladat -annak a me-gállapitása, 
hogyan táncoltak száz, vagy 
kétszáz évvel ezelőtt. Ezzel kap­
csolatban u-gyanis feljegyzések 
nem maradtak fenn. a hagyo­
mányok megbízhatósága vi­
szont mindig erősen vitatható. 
Most Londonban társaságot 
szerveztek a régi táncok ujjá- 
teremtésére, „Noosuch-csoport” 
néven.

tér két hét alatt Zürichben, 
Winterthurban, Bernben, Genf- 
ben és Baselben lépett fel.

— Azért vagyok még ma is 
munkaképes — mondotta a 
mester az egyik interjújában—, 
mert sokat dolgozom és jól é- 
lek. Szeretek enni-inni, sziva­
rozni, s egy-egy pohár bortól 
sem ijedek meg...

PREMIER — 
INDONÉZIÁBAN 

Heintje, a holland kisfiú cso­
dagyerek volt. Énekművészeté­
vel éveiken át valósággal -meg­
babonázta az európai közönsé­
get. Közben azonban felnőtt 
Heintje, tavaly betöltötte a 15. 
életévét. .Megszűnt a csodagye­
rek-karrier. s másfél éven át 
visszavonult. Csak tanulással 
töltötte az időt. Ősszel fellép is­
mét, de már nem mint csoda­
gyerek, hanem mint 17 éves 
„felnőtt-énekes“.

Műsorának premierje Indo­
néziában volt. Olyan közönség 
-előtt, amely előítéletektől men­
tes, mert nem ismerte a csoda­
gyereket.

EGY ELFELEJTETT 
SZTÁR HALÁLA 

Néhány hű barát és öt fele­
sége közül csak az utolsó kisér-

fejét. Barátai adták össze teme­
tése költségeit.

A 80 ÉVES
LÁSZLÓ ZSIGMOND 

Meleg ünneplésben részesi- 
tették Budapesten dr. László 
Zsigmondot, a kiváló magyar­
zsidó zenetörténészt, aki 80 
éves.

*

EGY ÚJABB FESZTIVÁL 
Akik a zenei fesztiválok iránt 

érdeklődnek, azoknak egyre 
több fesztiválvárost kell nyil­
vántartani. Most olvassuk pél­
dául, hogy a franciaországi La 
Rochelleben is zenei fesztivált 
rendeznek ezentúl évről-évre.

Fellépett az első fesztiválon, 
többek között, a francia rádió 
szimfonikus zenekara és más 
tekintélyes együttesek is.

MEGHALT EGY 
MAGYAR-ZSIDÓ 

SZÍNPADI SZERZŐ 
Meghalt Amerikában Lász­

ló Miklós színpadi szerző, aki 
eredetileg színész volt, 1924-ben 
lépett színpadra először. Kis sze­
repeket alakított, hamar a ka­
baré vonzáskörébe került és kis 
tréfák irásáva-1 keltett figyel­
met. Amikor 1927-ben az alt-

kában élt. Egy időben „Fészek 
színház“ néven magyar nye.vü 
társulat élén állt New York­
ban. Sokáig élt Hollywoodban 
is, ahol néhány Pesten Írott da­
rabjából film készült. Az „Illat- 
szertár“-t például „S;rok üzlet“ 
címmel vitték filmre. Legna­
gyobb sikere a „Sing Sing“ el- 
mű filmjének volt.

László Miklóst 70 éves ko­
rában érte a halál.

FILM AZ AMERIKAI 
OLASZOKRÓL 

Nem a Maffia, de az Ame» 
rikában élő, becsületesen dol­
gozó olaszok életéről forgatja 
legközelebbi filmjét Vittorio de 
Sica. Tony Bennet, egy olasz 
származású amerikai énekes 
alakja áll a film középpontjá­
ban. A címszerepet maga a hős, 
Tony Bennet alakitaa.

KÉTMILLIÓ FONT 
ÉRTÉKŰ JEGYET 

ADOTT EL
A napokban nyugdíjba ment 

a londoni Ambassador színház 
pénztárosnője. Már 21 éve 
Agathe Christie „Egérfogó“ cí­
mű darabját adják ebben a 
színházban. Adelaide Good vine, 
a most nyugalomba vonuló 
pénztárosnő 21 év alatt körül­
belül kétmillió fontsterling ér­
tékű jegyet adott el a bűnügyi 
komédiához. Most kiderült, 
hogy köziben egyszer sem látta 
a darabot. Az igazgatóság nyu­
galomba vonulása alkalmával 
2 jeggyel lepte meg, hogy jöj­
jön el férjével a színházba. 
Visszautasította a meghívást, a 
a következőket mondotta:

— Őrülök, hogy végre nyuga­
lomba vonultam és kirándulha­
tok. Majd bolond leszek beül­
ni a gyilkos nézőtérre...

(benedek)
uuuMuuuuuauwuwuwwiMuyuwuMyuuuB.

HAMBURGBAN 350 GYA
ogos átjárón uj, különleges köz­
lekedési jeleket állítottak fel; 
A táblán egy szív van a kö­
vetkező szövegigei: „Az erősebb 
utat enged!“

A városi hatóságok remélik, 
hogy ez a jel udvariasságra ser­
kenti a gépkocsivezetőket. Egye­
lőre nincs hír a hatásról,

------A.
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Nemzetközi harc az »ajzószerek« ellen
Az ókori olimpiák tisztaságától a mai mesterséges csúcseredményekig

HHHBMieeni

Idill a parton ...
Az igazi versenysport, a csúcs­

eredmények mindenároni meg­
döntése, a világrekordok eléré­
se érdekében ma már semmi­
től nem riadnak vissza. A spor­
toló. legyen az atléta labdarugó 
Y'iSy más sportág művelője,az 
emberi csúcsteljesítmény hatá­
rit mindenáron növelni akarja. 
Az elmúlt évtizedek csúcsered­
ményei összehasonlítva a régi 
1 i ágbajnokságok, Európa baj­
noksága, olimpiák eredményei­
ül szinte nevetségesnek hatnak.

Hajdanában Juvenalis igy ál­
lapította meg a sport, a tested­
zés jelentőségét: „ÉP TEST­
BEN ÉP LÉLEK“. Hol va­
gyunk már ettől a klasszikus 
megfogalmazástól? Az Őskori o- 
brnpiai játékon még csak „a 
babérkoszorúért“ viaskodtak a 
bajnokok, nemes harcokban ike- 
mmy küzdelmekben mérték ösz- 
s’- ei éjükét. Igaz, akkor sok­
kal több értéket jelentett egy- 
e?y babérkoszorú, mint ma az 
aranyérmek esője. Az ókori 
sportolók jól tudták, hogy testi 
Cre’áket csakis és kizárólag a 
rt ’bzeres élettel, a" legfegyel- 
me/erutb és legnehezebb edzés- 
s< növelhetik. Akkor még isme- 
re! er, fogalom volt a mai mo- 
d.vr: világban meghonosodott 
k' inkózö ..csodászer“. amely i- 
deig-órárg növeli az ellenálló ké­

pességei. növeli az eredményes­
séget. de tönkreteszi a sportoló 
szervezetét, szétrombolja és idő 
előtti halálát idézi elő.

Ha jól visszatekintünk a múlt­
ba, emlékeznünk kell az 1952 
évi Los Angelesben lebonyolí­
tott olimpiai játékokra. Itt 
törtek be először a japánok. Szi- 
vósabbak voltak, mint a többi 
országok nemzetközi hírnevű - 
sportolói és számos teljesen is­
meretlen japán sportoló mégis 
legyőzte őket. Sokkal később 
derült ki, hogy a japánok ezen 
az olimpián az „addig ismeret­
len ajzószert“ használtak. A szer­
vezet jobb oxigén ellátása ér­
dekében nitrátokat szedtek, de 
akkor még senki nem tulajdoní­
tott ennek jelentőséget. Sokkal 
szembetűnőbb volt viszont az 
1954 évi svájci labdarugó vi­
lágbajnokság döntő mérkőzése. 
A magyarok „akkori csodacsapa­
ta“ valóban verhetetlennek lát­
szott (előzőleg megverte a hi­
res angol válogatottat Wemb­
leyben 6:3-re, majd Budapes­
ten 7:I-re). A világbajnokságon 
legyőzte Braziliát, megverte U- 
ruguayt és a csoport mérkőzé­
sek során nyolc gólt rúgott a 
németeknek. De jött a VB dön­

tője. Hiá-ba vezettek a ,magya-i 
rok 2:0-ra, a nyugatnémetek 
fantasztikus erőnlétben annyira 
tudták fokozni az iramot, hogy 
végülis 3:2-re győztek. De mi 
történt azután? A VB győztes 
csapatának a játékosai sorra 
megbetegedtek és 
később az illetékes vezetőknek 
be ‘kellett vallaniok.hogy a 
döntő előtt a válogatott keret 
tagjait ibolyántúli sugarakkal 
kezelték, a testi erő fokozása 
érdekében.

Kuruzslóknak nevezhető ku­
tató orvosok igyekeznek nap 
mint nap újabb olyan ajzószere­
ket feltalálni, amelyek a vizs­
gálat idején nem mutatkoznak 
még a szervezetben. De ennek 
ellenére az utóbbi világbajnok­
ságokon már sikerült kimutat­
ni, hogy a sportoló ajzószert 
használt és ezeket diiszkvali,fi­
kái ták. Különösen sok birkózót 
ti1 toltak le egyik legutóbbi vi 
i ágbajnokságon az ajzószer hasz 
nálata miatt.

Egy másik érdekes példával 
is szolgálhatunk. Az Edinburg- 
ban lebonyolított brit nemzet- 
közösségi játékokon minden e- 
gyes sportolót szigorúan meg­
vizsgált egy erre kijelölt kivá­
ló tudósokból álló orvoscsoport

és dopingszernek nyilvánítot­
ták az anaboli-kus steroidokat.

Újabban pontokba szedték a 
doping fogalmát, szabályzatot 
dolgoztak iki, amely megálla­
pítja, hogy -az ajzószerek hasz­
nálata milyen káros befolyást 
gyakorol a sportolókra és ez­
zel egyidejűleg teljesen megszi- 
goritották a vizsgálatokat. Ahol 
valamit megállapítanak, könyör­
telenül diszkvalifi'kálják a spor­
tolót.

Különböző nemzetközi szövetsé 
getk, a sport minden ágában 
éles hajszát indítottak az ajzó­
szer, a dopingszerek ellen, de 
ugyanakkor lelkiismeretlen kuta­
tók igyekeznek olyan újabb és 
újabb szereket feltalálni, ame­
lyeket a vizsgálatok nem derí­
tenek ki. Széleskörű nemzetkö­
zi hírverés és felvilágosító mun­
ka indult meg a TV, rádió és 
brossurák utján, amelyekben fi­
gyelmeztetik az élsportolókat az 
ajzószerek rendkívül káros be­
folyására. A csúcsokat, a sikert 
hamar elfelejti a világ, de ép- 
penugy a megbetegedett spor­
tolót is. A harc folyik. Kíváncsi­
an várjuk, mikor értik meg a 
csucsdöntők, hogy a siker mú­
landó, de a betegség nem...

I MUSE HÁRÉL

A Haifa melletti Nővé Jám 
kibuc tengerpartján történt a 
napokban az alábbi idill.

Társasággal sétáltunk al­
konyaikor a parton, abban 
az órában, amikor a napot 
már csak percek választják 
el a tengerbe bukástól, és 
olyan pompás, olyan való­
szerűtlen a táj, hogy szinte 
giccses.

Rajtunk kivül jóformán ki­
halt volt az egész part. Ám 
egyszercsak az egyik homok­
bucka mögött viháncoló tár­
saságra lettünk figyelmesek. 
Egy lány, két ifjú és két ku­
tya hancurozott a homokon. 
A fiuk szakállt, bajuszt visel­
tek, láttuk, hogy vidáman 
beszélgetnek, de szavaikat 
nem értettük az erős szél mi­
att.

— Biztosan valami gond­
talan amerikai turisták, vagy 
önkéntesek — jegyezte meg 
a társaságunkból valaki.

Úgy félóra múltán, mikor 
visszafelé tartottunk a sétá­
ból, a kibuci camping-üdülc 
irányába, láttuk, hogy a há­
rom fiatal bent lubickol az

alkonyati hullámok között. 
Már lebukott a nap, ugrán­
dozó alakjuk plasztikusan 
rajzolódott ki a végtelen ég 
hátterében. A hozzájuk tarto­
zó két kutya — egyforma, 
zsemlyeszinű foxterrierek — 
kihegyezett fülekkel ült a 
hullámok tövében a homo­
kon, várták vissza a gazdá­
kat.

Megrögzött „kutyabolond“ 
vagyok, most is simogatni 
kezdtem az egyik foxit, és 
ugyanakkor a héber szavak­
kal akartam tőle pacsit kér­
ni, mint a saját kutyámtól. 
Ám a négylábú meg sem 
mozdult. Közben az egyik 
szakállas már kievickélt a 
vízből, ránkmosolygott, és 
igy szólt héberül;

— Ez a kutya csak ma­
gyarul ért...

— Micsoda?
— Lehet, hogy tévedek, 

de maguk, amikor az előbb 
erre sétáltak, magyarul be­
széltek, vagy nem? — kérdé 
a vidámszemű ifjonc.

— Óriási! Mondja, maga 
honnan jött? — már úgy ér­

tem, az országba — kérdez­
te valaki a társaságból, aki 
legelőször felocsúdott.

— Hogy honnan jöttem? 
Egyenesen Pestről, mégpedig 
a Pozsonyi ul környékéről, 
nem is olyan régen — neve­
tett a szakállas.

Egy-két percen belül kide­
rült, hog)r a kérdező szintén 
a Pozsonyi ni sarkán Pz^ta 
valaha a focilabdát. Most 
már mindenki kacagott, ke- 
resztül-kasul röpködtek s kér­
dések. A másik ifjú és a lány 
(mint kiderült, Haifán lakó 
házaspár, akik szintén ma­
gyarul beszélnek) szintén ki- 
jött közben a vizbői és csat­
lakozott az általános vidám­
sághoz.

A két foxi körbe-körbe bak- 
ugrált és versenyt csóválta a 
farkát. Valóban magyarul ér­
tettek, mert az egyik gazda 
,ülj le“ vezényszavára, leg- 
>tt helyetfoglaltak a fövényen.

írjak ide az idill végére 
;gy unalmas közhelyet is?: 
Kicsi a világ. Meg Nővé Jám 
ábuc tengerpartján is ...
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A nemzetközi kereskedelmi kamara beavatkozikÁNUÁR SZÁDAT:

>A TUZSZUNET ÁLTÁL MEGBÉNULT 
KÖZELKELET HALDOKLIK«
Hevesen bírálja Amerikát a közel- keleti helyzet rögzitése miatt — 
„Szovjet támogatásra alapoztam politikámat’’ — Egyiptom és Libia 

egyesítését lépésenként kell végrehajtani
Kairó (UPI, Reuter). — Ánuár Szádat egyiptomi elnök, az 

egyiptomi köztársaság kikiáltásának 21-ik évfordulóján a köz­
ponti pártbizottságban tartott beszédében kijelentette, hogy a 
tűzszünet által rögzített közelkeleti helyzet „béna testhez hason­
lít, amely haldoklik’-. — Ha meg kell hallnunk, miért haljunk 
•neg nyitott szemmel? — kiáltotta Szádát.

Rádión és tévén közvetített 
hosszú beszédében Szádát elpa­
naszolta, hogy Amerika és Iz- 
ráel rögzíteni akarja a mai hely 
zetet a Közel-Keleten, hogy ily 
módon Izráel javára oldják 
meg a viszályt. Egyiptom nem 
vár semmiféle eredményt a Biz-: 
tonsági Tanács tárgyalásaitól. I 
..Nem azért fordultunk a Ta-! 
rácshoz, hogy könyörögjünk, ha-, 
nem azért, hogy annak minden j 
egyes tagja kimutassa, tudatában ; 
v.in-e felelősségének.”

Szádát sze int John Scali ame-j 
rikai delegátus a vita felújítása; 
előtt rá akarta beszélni El Záját I 
külügyminisztert, hogy járuljon 
hozzá kompromisszumos határo­
zathoz, és figyelmeztette, hogy i 
minden más határozatot meg fog! 
vétózni. Egyiptom elutasította 
ezt a javaslatot és nem ijed meg 
az amerikai vétótól.

..Bármi is legyen a BT hatá- j 
rozata. Izráel azt amúgy sem j 
fogja végrehajtani. Amerika 
pedig vétót fog emelni eile-

zetést, három alapelvre támasz­
totta politikáját. Az első volt 
Egyiptom saját erejének kifej­
lesztése. Ezzel kapcsolatban el­
mondotta. hogy Egyiptom a hat­
napos háború óta

amely miatt nem váltak valóra 
külpolitikai várakozásai. Ez a 
fejlemény a világhatalmak köze­
ledése. A legutóbbi csúcsértekez­
let nyomán kiderült, hogy nem­
zetközi nyugalom korszaka kö­
zeledik. amely 20—25 évig is 
eltarthat és amely alatt a vezető 
hatalmak igyekeznek elkerülni 
minden kapcsolatot helyi konf­
liktusokkal.

Szádát végül kitért vitájára 
Muámmer Gádáfi ezredessel, a 
két ország egyesülése' kérdésé­
ben. Kijelentette, hogy Egyiptom 
véleménye szerint az egyesülést

fokozatosan, lépésenként kell 
végrehajtani, nehogy ez az unió 
is olyan kudarcra jusson, mint 
Egyiptom és Szíria rövidéletű 
föderációja. Ugyanakkor Szádát 
annak a reményének adott kife-

Döntőbíró elé kerül a Szoléi Boné 
12 millió dolláros ngandai követelése

Hír szerint Uganda hajlandó tárgyalni — Idi Amin 
15.5 millió dollárral tartozik izráeli cégeknek

jezést, hogy Gádáfi visszavonja : hogy legalább részben meg le-
Újabb remény merült fel,

lemondását, de élesen bírálta a 
líbiaiak tüntető menetét Kairó 
felé.

Beszédét azzal zárta, hogy to­
vábbra is fenntartja jelszavát, a- 
mely szerint az erőszakkal elra­
bolt területeket csak erőszak 
útján lehet visszaszerezni.

Ánuár Szádát előzőleg fogad­
ta Abde! Szalem Dzsalud őrnagy 
líbiai miniszterelnököt, aki a 
forradalmi tanács egyik tagjának 
kíséretében érkezett Kairóba, és 
a megbeszélés után azonnal visz- 
szatért Bengáziba. A jövő héten 
kairói küldöttség indul Líbiába.

(Lásd vezércikkünket 
a 2-ik oldalon)

HOD-HÁSÁRONI LAKOSOK TÜNTETTEK
Még mindig nem írták nevükre 24 évvel ezelőtt 

kapott lakásaikat

Szádát felpanaszolta, hogy Ame­
rika ellenzi a közel-keleti békét 
és úgy politikai, mint gazdasági, 
valamint katonai téren teljes ere­
jével támogatja az „izráeli agresz 
sziót”.

Az egyiptomi elnök kijelen­
tette, hogy kormánya

továbbra sem hajlandó köz­
vetlen tárgyalásokra Izráellel.
Szádát elmagyarázta, hogy a- 

mióta 1970 szeptemberében, 
Nasszer halála után átvette a ve-

4.4 milliárd egyiptomi fontot 
(10.5 milliárd dollár) fordított 

I haderejének kiépítésére.
! ..Saját erőnket még jobban kell

viszály 
- mon-

I fejlesztenünk, mert a 
utolsó fázisába léptünk” ■ 
dotta Szádát.

• Az angol rendőrség elfoga­
tó parancsot bocsátott ki Norma 
Levy, a híres call-girl férje, Co­
lin Levy ellen — mert nem je­
lent meg a bíróságon, ahol egy 
közlekedési vétség miatt hirdet­
tek ellene ítéletet.

Íj FIGYELEM! FIGYELEM ! §
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Szádát nem adott magyará­
zatot. hogy miért nem vetette be 
Egyiptom nagy erejét, előző 
ígéreteinek megfelelően. Elma­
gyarázta. hogy második elve az 
arab világ nagy erőforrásainak 
mozgósítása volt, és részletezte, 
hogy főleg a petróleumforrások

A hod-hásároni Gáné Cvi ne­
gyed mintegy négyszáz lakosa 
tegnap viharos tüntetést tartotta a 
községi tanács épülete előtt. El­
panaszolták, többek közt, hogy 
24 évvel ezelőtt kapott lakásai­
kat még mindig nem Írták ne- 

I vükre, holott évek óta folytat­
nak küzdelmet ezért.

Mose Janovics tanácselnök el­
magyarázta, hogy az állam első 
évében a Szochnut 132 jemenita 
olé-családot telepitett Hód Há- 
sáronba. Később kiderült, hogy 
a telkek több tulajdonoshoz — 
mint a Szochnut, Keren Kájje- 
met és magánszemélyek — tar­
toznak. ezért támadtak nehézsé-

het menteni a Szoléi Boné mint­
egy 12 millió dollárra rugó 
kinnlevőségét Ugandában. Ezt 
közölte a gazdasági miniszterek 
bizottságához benyújtott jelenté­
sében az izráeli külkereskedelmi 
biztosító társaság képviselője.

A biztosító társaság, ameiy 
külkereskedelmi rizikó kártérí­
tésre specializálta magát, erőfe­
szítéseket tesz, hogy Izráel 
ugandai kinnlevőségeit behajtsa. 
A társaság legutóbb a Párizs­

ban székelő nemzetközi keres­
kedelmi kamarához fordult, a- 
mely hajlandó foglalkozni az 
üggyel, és svéd választott döntő 
bírót jelölt ki a kártérítési kö­
vetelés rendezésére.

A jelentésből kitűnik, hogy 
Uganda is hajlandóságot mu­
tat egy harmadik semleges köz­
vetítő, beleértve választott dön­
tőbíró határozatának elfogadá­
sába. Uganda ugyanis 15.5 mil­
lió dollárral tartozik különböző 
izráeli tényezőknek, ebből 12

millió dollárral a Szoléi Boné­
nak. amely nagyszabású építke­
zési munkálatokat hajtott y>. 
re, de az ellenértéket nem Kap­
ta meg. amikor Idi Ámin meg­
szakította diplomáciai kapcsola­
tait Izráellel.

Elhatározta még a gazdasá­
gi miniszterek bizottsága, hogy 
csak az előzetes jóváhagyásával 
és engedélyével lehet a jövőbeli 
olyan egymillió dollárnál na­
gyobb külföldi üzleti vállalko­
zásokat végrehajtani, azokban 
az országokban, ahol1 izráeli be­
ruházás vagy más munkálat po­
litikai veszélyeknek van kité­
ve. A miniszterek hozzászólásá­
ból kiderült, hogy a fejlődőben 

j lévő államokkal, főleg az afri-

Gyűlések es „barati találkozó” Tel-Avivban - Salom. ,enleai keretben fenntartani a 
Köbén: „Továbbra is szorgalmazzuk fiatal párok gazdasági és kereskedelmi kap- 

behatolását sikunlakásokba” csőlátókat. Az egyik miniszter
leszögezte, hogy Libia továbbra

MA: „FEKETE PÁRDUCOK NAPJA
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A „Fekete Párducok — izráeli 
demokraták” mozgalma ma, 
kedden este 9 órakor „baráti ta­
lálkozót” tart a tel-avivi Dizen- 
goff téren, miután a rendőrség 
nem engedélyezte gyűlés meg­
tartását ugyanott.

Sálom Kohén Kneszet-képvi- 
selő. a mozgalom főtitkára, Tel 
Avivban megtartott sajtófogadá­
son elmondotta, hogy ma tart­
ják a „.Fekete Párducok nap­
ját”. A rendőrség engedélyezett 
egy gyűlést délután 5 órakor a 

lakásügyben, éhség- Hatikva-negyedben és este 7 óra

gek a telekkönyvi bejegyzés kö­
rül. A tanácselnök egyben közöl­
te, hogy megérti a lakosok pa­
naszát s hajlandó csatlakozni 
hozzájuk, ha a Szochnut épülete 
előtt akarnak tüntetni.

A tüntetők csendben elvonul­
tak, de megbízottaik közölték, 
hogy amennyiben záros határ­
időn belül nem rendezik követe­
léseiket a
sztrájkba kezdenek a Kneszet 
előtt.

kor egy továbbit a jaffai Je­
ruzsálem fasor végén. Nem já-

FORRÓ PERCEK 
T1BÉR1ÁS0N...

Túlságosan meleg percei; 
voltak annak a 19 éves lány-

Terrorista sejtet gyanítanak az autóbusz 
elleni merénylet-kísérlet mögött

Két söchemi fivért keres a rendőrség — 15 gyanúsítottat 
kihallgattak és szabadlábra helyeztek

sítottat állított elő. de kihallga­
tásuk után valamennyit szabad­

milyen erős pozíciót biztosítanak ■! na*ü a*ö a Kineret partján
az arabok számára.

A Szádát-politika harmadik 
alapelvét az képezte, hogy meg 
kell szerezni a Szovjetunió poli­
tikai és katonai támogatását. Az 
egyiptomi elnök nem adott ma­
gyarázatot az ezen a téren beállt 
nagy kudarcra, de megmagyaráz­
ta, hogy az utóbbi időben

„meglepő fejlemény” állt be.
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MODERN IPARVÁLLALAT 
TEL-VÍV KÖRZETÉBEN

keres:

★ LAKATOSOKAT
* BÁDOGOSOKAT

ir ESZTERGÁLYOSOKAT 

ir MARÓSOKAT 

’ ir KÖSZÖRŰSÖKET

Nálunk:

• JÓ MUNKAFELTÉTELEK
• MEGFELELŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK
• ELŐMENETELI LEHETŐSÉG
• MAGAS SZOCIÁLIS FELTÉTELEK
• UTAZÁS A MUNKAHELYRE 

ÉS VISSZA

Érdeklődők forduljanak Tel-Aviv. POB. 9170 címre és 

meghívást kapnak bővebb részletek megbeszélésére.

keresett védelmet a kánikula 
ellen. A lány, aki Tibériá- 
son üdül. a tó partján híísült, 
amikor megjelent egy fiatal, 
szimpatikus halász és felaján­
lotta, hogy csónakázni viszi.

Amikor a tó közepére ér­
tek, a halász erőszak- skodni 
kezdett a lánnyal, leszakította 
ruháját és meg akarta erő­
szakolni. A merénylő végül 
is „futni hagyta” áldozatát, 
mert a lány megfenyegette, 
hogy ha partra kerül, erő­
szak címén feljelenti. A ha­
lász a partra vitte a lányt, 
aki feljelentette és most az 
erőszakoskodó fiataleniber- 

! nek vannak forró pillanatai 
a „hűvösön”.

A biztonsági hatóságok nagy 
eréllyel folytatják a nyomozást 
a söchemi autóbuszban elhelye­
zett bomba ügyében. Mint je­
lentettük. péntek reggel Tel 
avivban 70 gramm robbanó­
anyagot tartalmazó bombát ta­
láltak a Söchemből érkezett éj­
jeli autóbuszban, amelyet azon-

lábra helyezték. A nyomozók 
most két söchemi fivér után ku­
tatnak. akik — tanuk elbeszélé­
se szerint — külön-kiilön száll­
tak le az autóbuszról néhány 
állomással Tel Aviv előtt, s az­
óta nyomuk veszett.

ban még idejében hatástalaní­
tott a rendőrség szakértője. Meg-1 A rendőrség nem tartja lehe- 
állapítást nyert, hogy a bőm- 1 tétlennek, hogy terrorista sejt 
bát izráeli anyagokból állítot- |áll a merénylet-kísérlet mögött, 
ták össze. j amely maga állítja elő a rob-

A rendőrség eddig 15 gyanú- 1 banóanyagot.

A hetedik Kneszet utolsó ülése
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — Holnap, szer­

dán fejezi be a 7-ik Kneszet

miniszterelnök tartja meg refe­
rátumát tárcája működéséről.
Golda Méir miniszterelnök mint 

utolsó ülésszakát. A választá- j egy két héttel ezelőtt közölte a 
sok utánig, hacsak rendkívüli I Házban, hogy a referátum jó- 
ülészakra nem kerül sor, a j részét belügyi kérdéseknek fogja ! nyaraló
mostani Kneszet már nem fog | szentelni. Előreláthatólag részle- j Babbán, Éjláttól délre. Az új

rult hozzá azonban a rendőrség 
a gyűlés megtartásához déli 12 
órakor a Rothschild és Allenbv 
sarkán, azzal az indokolással, 
hogy az zavarná a forgalmat. A 
Dizengoff téren este 9 órára 
tervezett gyűlésre vonatkozólag 
a rendőrség azzal utasította el 
a kérelmet, hogy az zavarná a 
forgalmat. Később azonban 
hozzátették, hogy más időpont­
ban sem engedélyezik a gyűlést 
a téren. Ennélfogva csak „talál­
kozót” rendeznek, szónoklatok 
nélkül.

Kohén elmondotta még, hogy 
a gyűléseken a mozgalom 36 
tagozatának küldöttei vesznek 
részt, Jeruzsálemtől Kirját Smo 
nájg. Hasonló „párduc napokat” 
szándékoznak rendezni Haifán, 
Jeruzsálemben. Beér-Séván és 
Tibériáson is.

Dávid Ben Chárus. aki 1959- 
ben a vádi-szálibi tüntetések 
élén állt. a sajtófogadáson kö­
zölte, elhatározta, hogy csatla­
kozik a párducokhoz, mert „a 
pártok vezetői kizárólag áskená- 
ziak és csak az elnyomottak 
maguk képesek megoldani prob 
lémáikat”.

Sólom Kohén bejelentette azt 
is. hogy mozgalma tovább szor-

is példátlanul nagy nyomást 
gyakorol bizonyos afrikai orszá­
gokra. vagy pedig olyan kecseg­
tető ajánlatokat tesz, amelyek­
nek nehéz ellenállni. Ezért fenn 
áll a lehetősége annak, hogy bi- 
zonyos afrikai országok mérsé- 
kelik az Izráellel való kapcsola­
taikat.

Külön választási listát 
akarnak a beduinok
Mintegy 20 negevi beduin 

sejk azzal a kéréssel fordult a 
központi választási bizottság­
hoz. hogy engedélyezze szá- 
mukra a „Bét-Jod” (Beduint 
Jiszráeliim) Kneszet-lista jelzést, 
mellyel részt akarnak venni a 
választásokon. A sejkek azt 
hangoztatják, hogy nem kaptak 
kielégítő választ a Munkapárt­
tól, amelyhez fordultak, hogy 
annak keretében induljanak kü­
lön beduin listán. A sejkek sze­
rint az országban több. mint 26 
ezer szavazójoggal rendelkező 
beduin él.

Áháron Jádlin, a Munkapárt 
titkára csütörtökön találkozik a 
beduinok képviselőivel, és min­
den valószínűség szerint megái-

galmazza fiatal párok és sok- ' lapodást köt velük, hogy Munka 
gyermekes családok behatolását1 párt-szimpatizáns külön listán 
új sikunépületekbe. : induljanak.

NAGYSZABÁSÚ NYARALÓTELEP LÉTESÜL 
ÉJLÁTTÓL DÉLRE

2500 szoba lesz a tabbai nyaralótelepen — A Kneszet 
gazdasági bizottsága a Szináj-félsziget és Éjlát turisztika­

fejlesztési problémáit tanulmányozta
Nagyszabású turisztikai és j szálloda- és turistaipar vezetői­

központot létesítenek

ülést tartani. A szokásos mó­
don. az ülésszak zárásakor a

vei.
Tabba a régi izráeli- -egyipto-
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MUNKÁSOKÁT/NŐKET KERESÜNK
Takaritó- és szolgáltatási vállalat

MUNKÁSOKAT/NŐKET KERES
takarítási munkákra T. A., központjában lévő 

közintézménynél.
Magas munkabér és szociális feltételek. 

Jelentkezés: tel. 34509—30390-

tesen foglalkozik majd a minisz- j nyaraló központban, amelyet a: mi határ közelében, de annik 
terelnök azokkal a kormányba-I n^P' turisztika szolgálatába állí-1 túloldalán van. Az alminiszter 
tározatokkal. amelyeket a sok- jtanak, 2500 szoba lesz. ! közölte még. hogy további szál­
gyermekes családok problémái- i Ezt közölte Jehuda Sáári he- lodákat építenek Ofirában. ahol 
nak megoldására hoztak és ame-1 bettes turisztikai miniszter, aki 
Ivek lényegében véve a sziik- Éj látón találkozott a Kneszet
ségben szenvedő ifjúság prob­
lémáit tanulmányozó bizottság

gazdasági bizottságának tagjai­
val. A gazdasági bizottság ezt

jelentése nyomán jöttek létre, megelőzően. Ávráhám Schech- 
Természetesen a miniszterelnök 1 termann képviselő vezetésével, 
szokásának megfelelően, fontos i beiarta a Szináj-félszigetet, és

a jövőben ezer ágy áll a tunVak 
rendelkezésére. Sáári arra kérte 
a gazdasági bizottság tagjait, 
hogy sürgessék meg nemzetközi 
repülőtér építését Éjláton. nn;d 
hozzátette: Tűrhetetlennek irt­
ja. hogy a Tel-Aviv—Éjlát re-

külpolitikai kérdéseket is fel 
fog vetni ülésszakzáró beszédé­
ben.

megtekintette a Santa Kathari- pülőjegy majdnem annyib

LEONARD BERNSTEIN
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Tel-Aviv, Héjchál Hátárbut, kedd, 73.7.31 — este 8 30
*

Jeruzsálem, Binjánéj Háumá, szerda, 73.8.1 — este 8 30
*

MŰSOR:
BRAHMS: Szimfónia No. 3., F-dur, op. 90 

Szimfónia No. 1., C-moll, op. 68
*

JEGYEK KAPHATÓK LESZNEK:
Tel-Aviv: IPO pénztár, Héjchál Hátárbut és Union. Dizengoff 118 
Jeruzsálem: Cahana ügynökség, Kikár-Cion, d.e. 10—1 d.u. 4—6. 

pénteken d.e. 10—1.
-¥■

Engedmény bérlőknek a 116. sz- szelvényre
*

AZ IZRAEL FESZTIVÁLLAL EGYÜTTMŰKÖDÉSBEN

■ ai m is eiüi M

na kolostort.. A bizottság külön 
figyelmet szentelt az éjláti és 
környékbeli turisztikai projektu­
moknak és elbeszélgetett a helyi

Meghalt Izráel első 
tornatanára

Nagy részvét mellett, számos 
közéleti személyiség, közöttük 
az izráeli sport vezetői és a ta­
nítványok százainak jelenlété­
ben helyezték tegnap örök nyu 
galomra Cvi Nisrit, az első 
izráeli-zsidó tornatanárt, a Herz- 
lia gimnázium első tanítóinak 
egyikét, aki 95 éves korában 
vasárnap meghall a tel-avivi 
Ichilov-kórházban.

Cvi Nisri, „Izráel egye- szá­
mú tornatanára”, aki 60 éven 
át fáradozott a sport és a test­
kultúra fejlesztésén, főbb mint 
fél évszázadon át állandó részt­
vevője volt a kisebb-n igvobh 
helvi sporteseményeknek. Há­
rom évvel ezelőtt adta ki az iz­
ráeli sport történetével foglal 
kozó 60 oldalas szakmunkáját 
valamint az első liéhet. angol 
és német nyelvű sport-szak- 
szólárt.

rüljön, mint az európai >isza* 
gok és Ludd közötti légi vitekiij.

Äser Ázár éjláti polgármester 
felhívta az illetékesek figyelmet 
a város súlyos vízproblémt. iái a. 
Követelte, hogy a kormánv -ür- 
gősen találjon megoldást é> gon­
doskodjon tovább; idóvíziv-l a 
déli kikötőváros és lakos;- a- 
mára. Az éjláti szálloda’' Kí­
nosok képviselője yiszom -r a 
kérte a hatóságokat, hoev n- 
nali drasztikus intézkedéssé' .Ka 
dályozzák meg a pompa ,híl 
vizének beszennvezőnésé1
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